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A háború mérlege,
Manapság a háború is közke­

reseti társaság. Bejegyzett cég, a 
mely kettős könyvelést vezet. Ha 
nyilvános árlejtés hirdettetik hábo­
rúra: összeülnek a cégtulajdono­
sok. Megvitatják: megtudnak-e fe­
lelni az árlejtés feltételeinek. Van-e 
katonájuk, muníciójuk annyi, a 
mennyi kívánatos a siker biztosí­
tásához s áll-e arányban a kocká­
zattal a remélhető nyereség. A 
tanács, amely most Bécsben per- 
manenciában van, bizonyosan a 
kérdésnek a „nyereség“ részével 
foglalkozik a legbehatóbban s csak 
második helyre szorul a háború 
mint honi ipar versenyképességé­
nek demonstrálása.

És minden okos ember, aki a 
külügyi helyzet számvetésébe bele­
tekint, első tekintetre látja, hogy a 
monarkia, pályázván harci babé­
rokra, erkölcsi sikereken túl sem­
minemű hasznot nem remélhet. 
Erejét nem öregbítette Bosznia an- 
nexiója s tán Törökország jajdulna 
fel, ha neki ezt az annektált bir­
tokrészt visszakínálnák. A közös 
pénzügyminiszter a megmondha­
tója, hogy Szent István koronájá­
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nak ez a legújabb gyöngye, meny­
nyi vér- és pénzáldozatukba került 
s mennyi uj tőke befektetése kívá­
natos, hogy nagy idők múltán ez 
az országrész a tulajdon értékéből 
fedezni tudja önfentartási költsé­
geit. Ma még ez a földrész néhai 
Józsa Gyuri nagyszerű ajándéka. 
Aki, már mint Józsa Gyuri, hintót 
és négy lovat ajándékozott ura­
dalma egyik vincellérjének, kiköt­
vén, hogy se a hintót, se a négy 
lovat soha el nem adhatja, de el­
tartásáról gondoskodni ő maga 
köteles. A vincellérnek volt ugyan 
hintója, négy lova, de már két 
hét múltán könyörgött gazdájának, 
hogy vegye vissza, mert a vineel- 
léri fizetés ezt a főrangú luxust 
meg nem bírja.

Ma még a háborún innen va­
gyunk. Csak behívó ment több 
budapesti nagyipari vállalat tulaj­
donosához, akik tartalékos tisztek. 
Es a gazda remeg, hogy amig harci 
dicsőség után nyomul,/vállalkozása 
beleszalad a csődbe. És a nagyok­
kal együtt mennyien vannak kicsi­
nyek, akikre hasonló sors vár s 
akik hazatérvén vitézségi éremmel 
mellükön, rádől beinek vállalataik, 
a magyar ipar és a magyar keres­
kedelem romjaira.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A folyosón arról folyik a vita, hogy mi 

er többet, nemzeti bank vagy katonai vív­
mányok, az ülésteremben pedig Goidis 
László fél óra hosszat az alkoholizmus el­
len beszél. Kint is, bent is, tehát csupa 
unalmas ábrándozás az élet.

A reális prózát csak Somogyi Aladár 
képviseli, a ki segédekkel tárgyal, a kiket 
egy esti lap szerkesztőjéhez küld el. Az 
afférnak egy vezércikk az oka, a melv 
súlyosan becsmérlő hangon foglalkozott az 
ifjú törökszentmiklósi követ személyével.

A kultusz-budget.
Justh Gyula elnökölt az ülésen s Goi- 

dis Lászlónak adta át a szót, a ki ahhoz a 
tételhez beszólt, mely az alkoholizmus ellen 
való védekezés céljára 1000 koronát állít a 
költségvetésbe. Statisztikai adatokat olvaa 
fel, hogy a nyugati államokban ezer millió­
kat költenek évenként az alkoholra s hogy 
most már Magyarország is versenyez velük, 
a pusztító betegség arányaiban. A külföldi 
védekezési eszközeit ismerteti s nálunk is 
fokozottabb akciót követel.

Halász Lajos segíteni kiván azon az 
anomálián, hogy a császári és királyi kö­
zös konzulátusoknál a magyar elem oly mi­
nimális százalékban van képviselve. * Fel­
említi, hogy ezzel a kérdéssel régebbe» 
foglalkozott a Ház. Előadja, hogy a király 
még 1873-ban hozzájárult egy ilyen intézet 
felállításához. Megemlíti, hogy már 1880-ban 
a kópviselőház hozott is egy határozatot, 
melyben a vallás- és közoktatásügyi minisz-
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A vihar.

Elbeszéli: Hock dános.
Harmadéve Dél-Franciaországba utaz­

tam az Adria fiúmé—szicilia—marseheillei 
vonalán. Fiúméban hajóraszállás előtt össze­
vásároltam a piazza Adamicbon a könyv­
árusnál egy csomó folyóiratot és füzetet, 
hogy legyen mit olvasnom útközben. Első 
este az ágyban elővettem az egyik olasz 
folyóiratot, — ha jól emlékszem, a milánói 
Treves-cóg kiadványa volt, — hogy legyen 
min aludnom. Lapozgattam benne. Egyszer 
megakad a szemem egy kis nautikái cikken. 
Mit is olvasna az ember, mikor odakint a 
tenger mormol, ha nem nautikái cikket!

Hát igen ügyes, igen eleven volt az 
a cikkecske. Sőt azt mondom, olyan pom­
pás népszerűsítése a hajós ismereteknek, 
amilyenekre még alig akadtam. Tüstént 
megértettem belőle: mi a chronometer, mi 
a sextans, mi a log. Hát legalább nem le­
szek itt a hajón egész falusi ember.

Másnap ebéd alatt a kapitány urakkal

már az idő és a sebesség mérésén vitatkoz­
tam; s mikor csodálkoztak rajta, honnan 
tudom én ezt a sok műszót és mindent, 
megvallottam, hogy abból az olasz folyó­
iratból.

— Mert az a cikk igazi remekmű; név­
telen Írója nemcsak tengerész, hanem mű­
vész is. Vájjon ki lehet?

A harmadik kapitány (kis barna fiatal 
ember) csöndesen elmosolyodott magában. 
Aztán kiitta a borát és fölment a hidra.

Mi a manó?
Délután megcsíptem őt odafönt:
— Miért mosolygott ön, mikor ama 

cikk szerzőjéről beszéltem?
A kapitány elpirult egy kicsit:
— Azért, mert ezt a semmiséget én 

írtam. , . ,
De én erősen gratuláltam a derék ifjú­

nak. Bizony kár, hogy a log-könyvbe irogat 
az olyan ember, akinek igy fog a pennája. 
Beszélni fogok a miniszterrel, hogy a ten­
gerészeti hatóságoknál, vagy a róvkapitány- 
ságnál gondoskodjék számára valami szép

kis nyugalmas állásról.
A fiatal kapitány szerényen mo­

solygott:
— A kollegáimnak ne szóljon tiszte- 

lendő ur. Röstellenóm, ha tudnák, ho 
firkálok is néha.

Molfettánál vihar kapott elő bennünket. 
Barit meg sem közelíthettük. Reméltük, 
houy Catania felé jobb idő lesz. De nz 
orkán DŐttön-nőtt. Engemet a tengeri bet"ir- 
ség nem bánt. A parancsbidról néztem a 
zöld vizek zordon hegyes vidékét: a rop­
pant hullámokat. Fecsegni is szerettem 
volna a kapitány urakkal/ De a kapitány 
urak nem itren voltak jókedvűéi. Harapó­
fogóval kellett belőlük kihúzni a szót.

Éjszaka jól aludtam volna, ha nem 
kell minduntalan az ágy szélébe kapasz­
kodnom, hogy ki ne vessen a hajó ingado­
zása. Es hallgattam, mint mérsékli a gépész 
a csavar forgását, mikor a hajó fara ki­
emelkedik a vízből. S ugyanakkor azt is 
észrevettem, hogy a gép lassan jár. Vajon 
miért nem haladunk mi con tutta forza?
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tort arra utasította, hogy eery diplomáciai 
pályára előkészítő intézet létesítése iránt az 
1881. évi költségvetés kapcsán javaslatot 
tegyen. Sajnálattal konstatálja, hogy bár az 
akkori kultuszminiszter tett is e tárgyban 
egy jelentést, a kupviseioház határozata 
máig sem lett effcktuálva. Hangsúlyozza, 
hogy csak annak a diplomáciára előkészítő 
tanfolyamnak felállítása tenné lehetővé azt, 
hogy a konzuli pályára magyar ifjak is me­
hessenek. Mert egyrészt a mai viszonyok 
közt a bécsi konzuli akadémia elvégzése 
igen nehéz feltételekhez van kötve, más­
részt a diploma csak konzuli pályára készít. 
A pályaválasztó ifjak ma még nehezen szán­
ják rá magukat arra, hogy csak ilyen spe­
ciális pályára menjenek, ellenben, ha a konzuli 
tanfolyam elvégzése az egyetem elvégzésé­
vel paralel történik, akkor azok az ifjak, a 
kik a konzuli tanfolyamot elvégezték, de 
ezen a pályán akár családi, akár házassági, 
akár bármily indokból nem akarnak meg­
maradni, nem jöhetnek zavarba s nem álla­
nak bizonytalanság előtt, mert meg van a 
kezükben az egyetem elvégzését igazoló 
diploma, a mely azután a többi pályákon 
való érvényesítésre nyújt teret, ad jogot. 
Óhajtaná, ha a képviselőház régi határozata 
végrehajtatnék.

Debrecen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Csekély érdeklődés mellett tartotta 

meg rendes, havi ülését Debrecen város 
közigazgatási bizottsága. A szakelőadók je­
lentésein kívül alig volt érdemleges tárgya 
az ülésnek, amelyen részt vettek Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács Jó­
zsef polgármester, Bészler Károly, Király 
Gyula és Szabó Kálmán tanácsnokok, dr. 
Magoss György tiszti főügyész, Vecsey 
Imre főjegyző, A őzéi Géza főmérnök, dr. 
Tüdős Kálmán főorvos, Latinovics Mihály 
műszaki tanácsos, Fauszt Elek pénzügy­
igazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, dr. 
Kocsár Gábor, Rickl Antal, Csanak János, 
dr. Tüdős János, Juhász Ignác és Márton 
Imre.

Polgármesteri jelentés.
.November havában a rendőrség letar­

tóztatott kihágásért 172, lopásért 1, sik­
kasztásért 1, csalárd bukásért 2 egyént. A 
városról eltoloncoltak 30, a városon keresz- 
tültoloncoltak 27, kónyszerutJevéllel kiuta­
sítottak 26 egyént. A rendőrfőkapitányság 
37 iparengedélyt és 103 munkakönyvét

Reggel aztán megtudtam.
Elég jó kedvvel kapaszkodtam föl a 

hidra, de megdöbbentett, milyen hosszú 
képe van odafönt mindenkinek. Legkivált 
az én generális kapitányomnak.

Hát azért nőm haladunk teljes erővel, 
mert u szén iogytán van. Takarékoskodni 
kell vele. Egy kis mulasztás történt: nem 
vettek be eleget. Jó időben elég lett volna, 
sut untig elég. De most . . .

Ejnye, ennek fele se tréfál
S ezt aztán még erősebb meggyőző­

déssel mondtam másnap.
Most már úgy volt, hogy egyenest 

Malta felé törekszünk. De Otrantonál úgy 
oldalba kapott bennünket a vihar, hogy azt 
mondtuk, amit az egyszeri török kapitány: 
„Malta jokl“ (Malta szigetje nincs 1) S 
immár a comandante is erősen ráncolta a 
homlokát. A kis kapitány meg sápadt volt, 
mint a rongy.

Baj van, igazán baj van!
Mert a szén 'füstté változva, csak 

egyre gomolygott kifelé a kürtőn s vájjon

adott ki. Ipariskolai célokra befolyt 410 
korona. A katonai létszám a következő 
volt: közös 1394 ember, 544 ló, honvéd 771 
ember, 424 ló. A lakosságnál szállásoltak 
el 1-től 27-ig 180 főnyi 39. gyalogezredbeli 
póttartalékost. Elszállásoltak 1 tábornokot, 
5 törzstisztet és 14 tisztet.

As add.
Az adózás a múlt hóban a következő 

volt: befolyt egyenes adóban 283.355, had- 
méntességi díjban 1.675, bélyegjövedékben 
159.903, jogilletékben 45.876, dijjövedókben 
1765, dohány jövedékben 152.154, határvám- 
jövedékben 20.312, fogyasztási és italadóben 
25.833 korona. A pénzügyigazgató saját 
hatáskörében 1, a pénzügyminiszter felha­
talmazása alapján 43 esetben adott fizetési 
halasztást.

Tanügy.
Az újonnan épült tanyai iskolák közül 

7 teljesen elkészült, a kinevezett állami ta­
nítók az eskütétel után állomásukat elfoglal­
ták. Az elepi iskola még nem kész. Beírtak 
a belsőohati iskolába 75 minden napi, 28 
ismétlő, a halápiba 61 minden napi, Í is­
métlő, a nagycseréibe 83 minden napi, az 
obattelekházaiba 63 minden napi, 21 is­
métlő, az ondódiba 94 minden napi, 34 
ismétlő, a paciba 60 minden napi, 26 is­
métlő tanult. Az uj tanyai iskolákba 
most folynak a beiratások.

Közegészség,
Az egészségügyi állapotok november 

havában rosszabbodtak, a halálozások száma 
azonban csökkent. A légző szervek hurutos 
állapotai nagyobb szómban fordultak elő. 
Terjedt a vörheny, fellépett a ragadós fültő- 
mirigylob. a vörheny 23, a kanyaró 22, a 
roncsoló toroklob 5, a szamárhurut 1, a 
bárányhimlő 33, fultűmirigylob 12, a hasi- 
hagymáz 9, a gyermekágyi láz 3 ecetben. 
Halálos kimenetelű volt 3 vörheny, 1 hasi- 
hagymáz, 1 kanyaró és 2 gyermekágyi láz.

Az óvóintézkedések a fertőző beteg­
ségek terjedése ellen minden alkalommal 
pontosan megtétettek. A hatósági tiszti 
orvosok mindenütt, ahol ragályos betegség 
gyanúja merült föl, ellenőrizték vagy 'sze­
mélyesen végrehajtották az óvóintézkedése­
ket. Ennek tudható be, hogy egyetlen nép­
iskolát sem kellett bezárni.

Rendesen megtartattak a piacvizsgá­
latok, több mészáros és hentesüzletben 
azonban nagy piszkot találtak, amiért fel 
is jelentették a tulajdonosokat. A főorvosi 
jelentés különben nagy elismeréssel adózott 
a kerületi orvosok tevékenységéről.

meddig tart még benne? Hátha csak estig 
s akkor mi lesz velünk?

A vihar tombolt. A hídon lenni nem 
lehetett veszedelem nélkül, mert az átcsapó 
hullámok majd elragadták az embert. A 
comandante szigorúan követelte, hogy men­
jek le a terembe.

Ott is rossz világ volt. Kimozdult a 
helyéből és összetört minden, ami mozdul­
hatott és törhetett. Kapaszkodtam a divá- 
non, egy lámpás meg nem tudom hány 
tányér cserepei közt.

Egyszer csak betántorog az 
kapitányom s az asztalba fogódzva, 
előttem:

— Tisztelendő ur, szeretnék 
mondani.

— Kérem, tessék . . .
— Emlékszik arra az olasz
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Népesedés.
on - November hóban született ref. vallás,, 
8ti 80 lány, rom. kath. 20 fiú, 12 lánv 
gör. kath. 1 fiú, 3 lány, ág. ev. 1 fin
inJy’iá ® összesen 113 fiu
101 lány. Törvénytelen szülött volt 
majdnem 11 százalék. »

Elhalt a múlt hóban ref. 64 férfi aq 
nő rom. kath. 9 férfi, 10 nő, gör. kath 3 
férfi, 2 nő, ág. ev. 1 férfi, zsidó 7 férfi ä
dás 69PtÍSta 1 A természetee népszaporo-

Házasságra lépett 96 pár, akik közül 
tisztán ref. volt 60, róm. kath! 6, zsidó 6 
gör. kath. 1, vegyes vallásu 23. ’

VÁRMEGYE.
,, 0rvos és elöljáróság-választás Tég­
láson, Téglás községben e hó 14-én dél­
előtt lesz a községi orvos és előljarósáp- 
választás. A választás élénken foglalkoztatja 
a község lakosságát. Az uj orvos való­
színűleg Weisz Áron dr. hajduhadházi gya­
korló orvos lesz.

Megvert éjjoli őr. Tépe községben 
az elmúlt éjjel S. Kovács Imre éjjeli őrt 
Gaál István ottani lakos, ki már egy ízben 
szándékos emberöléséért három évi börtönt 
ült, botjával súlyosan megverte. A megvert 
éjjeli őr följelentette támadóját, ki ellen a 
debreceni kir. ügyészség folytatja a 
gálatot.

vizs-

TÁRSAS Él

én kis 
megáll

valamit

iratra ?
folyó-

— Melyikre?
-- Arra, a melyikben 

cikk volt.
— Hogyne I

az a nautikái

Hol vannak a hősök ? — Hol az 
esernyő ?

A kolozsvári színházban nemrégiben 
valamelyes alkalom megünneplésére „A 
szigetvári vértanuk* került színre. Éppen 
az ünnepi alkalomra való tekintettel, maga 
az igazgató, dr. Janovics Jenő játszotta 
Zrínyi Miklós szerepét.

A színházi zenészek tudvalévőén, ha 
nincs dolguk, kimennek a zenekarból. Ez 
alkalommal is, miután a darab előtt elját­
szották az élőzenét, mind kivonultak egv 
kürtös kivételével, aki még nem látta „Á 
szigetvári vértanuk“-at és ezért az egész 
előadást végignézte a helyéről, a zene­
karból.

A harmadik felvonásban van egy je­
lenet, amelyben Zrínyi Miklós, mikor a 
várat körülveszik a törökök, berohan a szín­
padra s keresvén vitézeit, vérben forgó sze­
mekkel kiáltja:

— S ugy-e, arra is emlékszik, hogy 
én azt mondtam, hogy azt a cikket ón 
írtam?

— Arra is emlékszem.
— Hát tisztelendő ur .. . hát meg­

vallom, meg kell vallanom, hogy . . . hogy 
azt a cikket nem én Írtam 1

Ezt mondta a kis kapitány és köny 
csillogott a szemében. Azzal kiszaladt, azaz 
hogy kibotorkált a teremből.

De én nem mosolyogtam. Mert eszembe 
jutott Jónás próféta igéje: Tudom, hogy ón 
miattam támadott ez a nagy vihar tireátok. 
Meghatott pillantásom kísérte a hivőt, az 
igaz embert.

És most kegyeteken a sor, hogy mo­
solyogjanak, vagy ne mosolyogjanak.

. . . Félóra múlva elült az orkán. A 
szél kedvezőre fordult. Alkonyaikor mar 
alig volt fodres a tenger.

Este vígan vacsoráztunk Malta kikö­
tőjében.

géplakatosmester
is suti. efcH^teeaeiEciw 

ti. her. BeäSilen-u. 43. sz.
a 0 nylon & Slutílevort Ltd. gépgyarosok képy,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású, szecskavá­
góknak könnyű járasuakra való kijavítását és átalakitásá- 
sat. Továbbá újonnan készült könnyű járású szecskavágók 
répavágók és ten éri morzsolok is kaphatók fsltétlM Jótállás 
mellett, Jutányos árban heti vagy havi részletfizetésre is.

z""!
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— Hát hol vannak a többiek? Amikor 

Janovics igazgató kirontott ebben a jelenet­
ben a várudvart ábrázoló szinpad elejére és 
elkiáltotta a hires kérdést, a zenekarban 
üldögélő kürtös főipattant a helyéről, oda­
ugrott a rivaldáig és suttogva bár, de úgy, 
hogy az egész földszint jól meghallotta! 
lelszólt a direktornak:

— Instállom alássan, a többiek kint
vannak a gánguson és pipáznak 1 .. .*

§ A nagykátaiak a múlt vasárnap teljes 
számban voltak a templomban. Előre tudták, 
hogy a pap szigorú beszédet fog tartani a 
korcsmázás ellen.

Csakugyan igy volt. A pap iuími- 
náns beszédben szigorúan büntette a korhely- 
kedőket. ,

— És fáj, — mondta — akik éjjeli- 
nappalt megátalkodottan a „Füstös“ korcsma 
bűzében és szennyében töltőtök.... '

Ebben a pillanatban az egyik jómódú 
gazda nagyot csettintett az ujjával. A pap 
észrevette és szigorú tekintettel meredt rá.

Amikor vége volt az istentiszteletnek 
szelíden meg is korholta érte :

— Hallja, Péntek gazduram, miféle 
illetlenség volt az, hogy csettintett az ujjával 
a szónoklatom közben.

— Bocsánatot kérek four, — felelt 
Péntek gazda, — de amikor a „Füstös“ 
kurcsmát tetszett említeni, eszembe jutott, 
hogy tegnap hol felejtettem az esernyőmet, 
llát ottl

Jótékony karácsonyi vásár.
Kedden nyílik meg.

A Bika-szálloda dísztermében.
Még egy pár nap és két napi időre meg­

nyílnak a „Bika szálloda1 díszterme és mel­
lékhelyiségei, hogy bevonuljanak oda a jóté­
konyság nemtői, feiallitva az oltárakat, azután 
városunk apraja és nagyja, — szegénye és 
gazdagja lerakhatja a maga filléreit avagy ko­
ronáit, hogy tetszése és a Mindenható által 
adományozott módja szerint járuljon hozzá a 
szegénység és nyomor enyhítésére.

És azon egyesület, mely védnökéül vá­
lasztó árpádházi Erzsébetet, megérdemli a leg­
nagyobb mértékben a közönség pártfogását, 
megérdemli azt, hpgy mindenki, kinek csak 
módja és ideje van rá, tekintsen fel csak egy 
negyed órára is a karácsonyi vásárra, hol semmi 
sem kötelező, mint legfeljebb a belépő 20 fil­
léres jegy megváltása, amely összeg már elég 
lesz egy szegény egy napi kenyerére. És ezen 
összegért gyönyörködhetik akár egy fél napig 
az ott levő szép látványoságban s kellemes 
zene mellett töltheti el szabad idejét és még 
jót is cselekedett.

Aki pedig övéinek szép, jó, praktikus és 
olcsó karácsonyi ajándékot akar vásárolni, az 
okvetetlenül menjen fel, mert oly választékban 
lesz része, amely minden igényt képes kielé­
gíteni. Lesznek ott kicsinyeknek és nagyoknak 
alkalmas mindenféle ajándéktárgyak és pedig 
oly árban, hogy a legtöbbnél a ráfordított 
anyag alig van megfizetve. És ha vala­
mivel talán többe is jön egyik-másik tárgy, 
mint amennyibe került az anyaga, megérdemli 
az a jótékony kéz, mely az előállításon oly 
szorgalmasan munkálkodott, hogy fáradsága a 
szegények javára pár fillérrel honoráltassék. 
Mert hetek és hónapok óta 100 meg 100 jó­
tékony kéz fáradt és munkálkodott, hogy 
majdan munkálkodása gyümölcsét apró pénzre 
váltva, ezzel az éhezőknek ételt, — ruhátla- 
lanoknak ruhát nyújtson s az Ínségben szen­
vedők nyomorán enyhítsen. Oh! mert iszonyú 
a nyomor s még iszonyúbb az éhség! . . .
S az, kit otthon mindig melegen fütött és te­
lített asztal vár, nem tudja mi az: fütetlen 
szobákban kucorogni és sokszor még száraz 
kenyeret sem enni 1 ... De az Erzsébet

hölgyei tudják ezt. . . Tudják, mert felke­
resik a nyomort a maga tanyáján. Mindig a 
saját tapasztalataik utján szereznek bizony­
ságot gondozottaik állapotáról, s ez, azután 
a női szívnek érzékenysége okozza azután, hogy 
az Erzsébet hölgyei úgy szivökön tudják 
viselni gondozottaik érdekiest.

Minden munkásságuk, minden igyekeze­
tük oda irányul: hogy a nyomort, az éhséget 
enyhítsék.

És az évenként megújuló karácsonyi vá­
sárokon alkalmat adnak a nagy közönségnek 
is arra, hogy őket ezen munkájukban támo­
gassák.

Mi mindenre kiterjed ezen cőlból figyel­
mük! Nemcsak sok és szép kézimunkát hal­
maznak össze és tesznek eladóvá potom áron, 
Iienern a legbájosabb hölgyek kezei napokon át 
sütnek, főznek s minden jóval halmazzák el a 
but’fetet, finomabnál-finomabb italokat adnak 
össze a bor sátorba, hogy azután ezeket bá­
jos leány kezek által szolgáltassák az inyenc- 
kedést is kedvelő vendégeknek,

Ti urak, hagyjátok el erre a kétnapra 
megszokott reggeliző helyeteket s menjetek 
ezen célból a karácsonyi vásárra, hol a leg­

szebb debreceni lányok igéző házi ruhájukban 
fogják nektek felszolgálni és ott helyben fris­
sen is készített legfinomabb reggeli és ozsona 
Ínyencségeket, és szolgálják föl mellé a fris­
sen csapolt habzó sört, vagy egy-egy pohárka 
egyéb italt. — Higyjétek el, nem bánjátok 
meg, mert jobban és olcsóbban kaptok, mint 

j megszokott, füstös vendéglőitekben és a bájos 
I pincérnők még borravalót sem kérnek.

S ti másik csoport férfiak, kik szokva 
I vagytok, hogy ebéd utánni fekete kávénak ne- 
I vezeti italotokat valamelyik füsteiteli kávéház­

ban fogyasszátok el, mondjatok le ti is erre 
a két napra a kávéházról s menjetek föl ezt el­
fogyasztani a karácsonyi vásárra. Épen olyan 
áron áldozhattok ezen szokástoknak, mint bár­
melyik kávéházban és legallább kávét fogtok 
élvezni oly pincérektől felszolgálva, akiknek 
kedvéért egyik-másik, hiszen, még a kávéház­
ról is letudna mondani, habár nem is örök 
időre.

Permanenciában tesznek az egyesület 
kölgyei reggeltől estig, hogy a mit szorgalmas 
kezek és jótékony szivek összehordtak és 
adakoztak, azt két napon át a nagyközönség 
rendelkezésére bocsássák. Bájos hölgyek nyújt­
ják kezeiket, de azok az édes kezek nem lesz­
nek üresek. Minden feláldozott fillérért nyúj­
tanak valamit. Aki a szerencsét akarja kipró­
bálni, annak a számára lesz sorsjáték. Aki 
bele akar nézni jövőjébe, annak ott lesz a 
jósda. Lesz délutánonként kabarett előadás és 
szórakozva áldoz a jótékonyság fölálitott oltá­
rán.-

Menjünk tehát 8 és 9-én a karácsonyi vá­
sárba.

VÁROSHÁZA.
Vállalat köszállitásra. A város

kockakő és kőburkolathoz szükséges kő­
anyag szállítására pályázatot hirdetett. A 
pályázaton a legolcsóbb ajánlatot Lehmann 
László és Eossi Lajos társvállalkozók tet­
ték, akikkel a város megkötötte a szerző­
dést. A közigazgatási bizottság a szerződést 
jóváhagyta.

Megváltoztassák-e a vásárok 
határnapját? a kereskedelmi és j 
iparkamara átiratot intézett a vá­
roshoz, hogy az országos vásárok 
határnapjait általában két héttel 
hátrább tegye, a kamara rend­
kívül fontosnak tartja ezt a kér­
dést, mert Debrecenben bonyolódik 
le északkeleti Magyarország állat-, 
termény- és nyersanyag-forgalma. 
(Bár igaz volna!) A kamara sze­

rint az őszi vásár beleesik a szüret 
és tengeritörés idejébe és a zsidó 
ünnepbe, a januári vásár a dohány­
beváltás idejébe, az augusztusi 
vásár az aratás idejébe esik.

fi készülő háború.
Mozgósítás.

Olaszország kétkulaosossága.
A külügyminiszter félhivatalos 

orgánuma, a „Fremdenblatt“ le­
tagadja a mozgósításról elterjedt 
híreket. Külügyi hivatalunk még 
mindig jónak és diplomatikusnak 
tartja a titkolózást, a való tények 
leplezgetósét, ami egyértelmű a 
közvéleménynek megtévesztésével. 
Ezzel szemben nyilvánvaló faktum 
az, hogy vígan mozgósítanak az 
egész vonalon. A máv. a budapest— 
űumei vonalon a küldeményekre öt 
napos szállítási póthatáridőt tűzött 
ki, minthogy a csapatszállitás cen­
truma Fiume. Mindenfelé kocsi­
hiány van, mert a kocsikat készen­
létben tartják, hogy rendelkezésre 
álljanak, ha hirtelen nagy csapat- 
szállításra lesz szükség. Az igazság 
az, hogy mindenfelől indulnak 
csapatok Fiume felé. Szakadatlanul 
áramlanak katonák Boszniába és 
Hercegovinába.

A hangulat Olaszországban,
Róma, dec. 5. Az olasz sajtó véle­

ménye nagyon is egyöntetű Tittoni beszé­
dére vonatkozólag. Az általános tenor az, 
hogy elítélik littonit, a miért nem mondta 
meg nyíltan, hogy a monarchia eljárását, a 
berlini szerződés egyoldalú megszegését 
helyteleníti. Nem mondott abban semmi 
újat Tittoni, hogy Olaszország oly szabadon 
fog odamenni, mint a többiek. Azt mát 
mindenki természetesnek tartja. Ha Tittoni 
tolmácsa akart volna lenni Olaszország han­
gulatának, akkor ezt egészen másképpen 
kellett volna beszélnie. Általában azt vetik 
szemére, hogy kétkulcsos politikája van • 
színleli a barátságot az osztrák-magyar 
monarchia iránt, mialatt Oroszországra és 
Németországra kacsintgat. A való igazság 
az, hogy egész Olaszországban ellenséges 
a hangulat a monarchia iránt.

Róma, december 5. Szemben 
Tittoni beszédével, biztosnak mond­
ják, hogy az Oroszország és Olasz­
ország közti viszony jóval több, 
mint közönséges entente cordiale! 
Némely lap tudni véli, hogy Olasz­
ország és Oroszország közt teljes 
megegyezés jött létre Bosznia és 
Hercegovina annexiójára vonatko­
zólag. Olaszország csatlakozni fog 
Oroszországhoz, ha akár a kon” 
ferencián, vagy a konferencián 
kívül tiltakozni fog az annexió 
ellen.

Félhivatalosan még mindig 
tagadnak.

Becs, dec. 5. Vonatkozással a külföldi 
sajtóban mozgósításokról és hasonlókról ál­
landóan ismétlődő hírekre, megállapítják a 
következőket. A múlt hónapban a hadügyi 
vezetőség azt a iegielsőbb meghatalmazást 
kapta, hogy az 1888-ki törvény alapján

Legjobb a Békési Róza »Csont“ szappana
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▼ónja be a tartalékosok és póttartalékosok 
azon részét, ine>ly a Boszniában, Hercego­
vinában és déli Dalmáciában állomásozó 
csapatok békelétiMámának sürgőssé vált eme­
léséhez szükséges. A hadügyi vezetőség — 
arra törekedve, hogy a lakosság fontos ér­
dekeit a lehetőség szerint kímélje, már an­
nak idején elhatározta, hogy e kategóriák­
nak jelenleg csupán aktiv szolgálatban álló 
részét veszi igénybe erre a célra, azaz csak 
a jelenleg harmadik szolgálati évében lévő 
évfolyamot, amely épp ez idő szerint fejezi 
be 8 heti kiképzési idejét, tartja vissza és 
az ezidöszerint polgári életet folytató tarta­
lékosokat, vagy póttartalékosokat külön nem 
hívja be. A békelétszám fölemelésének in­
dokai eléggé ismeretesek. Monarchiának dél­
keleti hatáián a fárasztó és a beállott télen 
még nagyobb megerőltetésekkel járó bizton­
sági szolgálatra való tekintettel elkerülhe­
tetlennek látszott az ottani állomány eme­
lése. Miután azonban, mint már megemül­
tetett, csak a tartalékosok és póttartaléko­
sok egy részének visszatartása határoztatok 
el, ez a létszám nem elég arra, hogy a 
szándékolt létszámemelés teljesen keresztül­
vihető legyen. Ennek következtében az an­
nak idején kihirdetett létszámemelés vég­
rehajtásával egyidejűleg a délkeletre történő 
póttartalékos szállításokon és a monarchia 
belsejében kiképezett újoncokén kívül a 
biztonsági szolgálat néhány zaszlóaljjal és 
hegyi üteggel erösittetni fog. Ez az intéz­
kedés a legközelebbi időben talán a 15. had­
test kötelékében eszközlendő ideiglenes vál­
tozásokat fog maga után vonni, amivel az­
után előreláthatólag befejezést nyernek 
mindazok a katonai intézkedések, amelyek 
szükségesek voltak az annektált országok 
biztonságára.

Mindebből kitűnik — így végzi a fél- 
hivatalos, — hogy mozgósításról egyáltalá­
ban nem lehet szó, miután ehhez tartaléko- 

■ sok behívására volna szükség, holott egyet­
len egy tartalékos sem hivatott be. Szint­
úgy véglegesen megcáfolja ez ama több 
külföldi lapban kolportált hirt, hogy Áusz- 
tria-Magyarország egész hadtesteket 
irányit a határra.

A nagyvezér nyilatkozata.
London, dec. 5. (Saját tudósítónktól.) 

A Daily Express Kiamíi pasa, Tervfik pasa 
és Milovanovics nyilatkozatait közli a hely­
zetről. Kiamil pasa következőket mondta:

az én véleményem határozottan az, 
hogy Ausztria-Magyarország nem akarja a 
háborút. A bojkott semmiesetre sem fog há­
borút előidézni, ezenfelül a porta Ausz­
tria-Magyarország iránti barátságos érzelmei­
nek őszinteségét bizonyította azzal, 
hogy a sajkások és a teherhordók céhét fi­
gyelmeztette annak a szükségességére, hogy 
az osztrák és magyar hajókat ki kell rakni 
és rakományaikat a kikötőből vasúton to­
vábbítani kell. Többet a török kormány nem 
tehet, mert a népet nem lehet kényszeríteni 
arra, hogy a bojkottot, mely tisztán spontán 
természetű, feladja. Nem mondhatok véle­
ményt arról, hogy mi volna a balkáni hely­
zet legjobb megoldása, mert a tárgyalások 
cvégből Ausztria-Magyarországgal még meg 
sem indultak.

Tewfik pasa így nyilatkozott:
— Azt hiszem, hogy a válság a kút 

részén már túl vagyunk, miután Pallavi- 
cini őrgróf kijelentette, hogy a török kor­
mánynak az állami és félhivatalos céheknél 
a bojkott ügyében telt intézkedéseivel meg 
van elégedve.

Azt hiszem, hogy ha Pallavicini a vi­
déki kikötőkből megkapja a megerősítését 
annak, hogy a bojkott kezd megszűnni. 
Ausztria-Magyarország tárgyalásai Török­
országgal azonnal megindulnak és előre­
láthatólag az összes függőben lévő kérdések 
kielégítő megoldásával fog véget érni. Hogy 
mik volnának a Törökország által legin­

kább elfogadható feltételek, arról nem sze­
retnék véleményt mondani mindaddig, 

I mig Ausztria-Magyarország valamiféle 
tormában nem nyilatkozott.

SZÍNHÁZ.
hó 6-án két előadás.

Este fél ti kor. 
Kutya van a kertben. 

. Bohózat 3 fele­
li Ü S O R 
a* éjjel? boh. A. bért

Ma, vasárnap, dec 
Délután 3 érakor.

Az ember tragédiája 
Drámai költemény.

HETI
Hétfőn : Mi történt _<v.
Kedden: Ördög, vígjáték. B. bért 
Szerdán: Csókkirály, daljáték C. béri. 
Csütörtökön: Csókkirály, daljáték. A. bért 
Pénteken : Boka ün. Hangv. Cigánybáró I. felv. 
Szombaton : Csókkirály, daljáték. B. bért 
Vasárnap délután : Gvermek, színmű. Este :

Csókkirály, regényes daljáték.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap két elő­
adás lesz a színházban. Délután 3 órakor ez idény­
ben utólszor, mérsékelt helyárakkal kerül színre Ma­
dách remekműve „Az ember tragédiája“. Ádám—Lu­
gosi. Eva—Gazdy, Lucifer—Kemény. Este pedig ne- 
gyedszer az eddig óriási sikert aratott és folyton telt 
házak előtt lejátszott kitűnő bohózat, Kutya van a 
kertben kerül színre, rendes helyárakkai. Szerdán lesz 
a Stojanovits regényes operettjének a Csókkirálynak 
bemutatója. Ez újdonságban a főbb szerepeket Zi- 
lahyné, Gyöngyi Jolán, Rózsa Lili, Kemény, Gyöngyi 
Izsó, Győré Alajos, Torma Zsiga, Tallián és Szilágyi 
adják. Hétfőn általános kívánatra megismétlik a közel 
múltban nagy sikerrel előadott francia bohózatot: Mi 
történt az éjjel ?

Áz ördög. (A színházi iroda jelentése.) 
Kedden kerül színre ez ieényben először az 
Ördög. Ez a csupa szellem és ötletből össze­
gyúrt finom vígjáték, melynek úgy a cse­
lekménye, valamint az egyes szereplők jel­
lemzése és csodás színpadi technikája által 
felépített színdarab világhírű nevet és ten­
gerentúli dicsőséget hozott a szerzőnek. Uj 
betanulással kerül színre kedden. A címsze­
repben Zilahi Gyulával, kinek az Ördög 
kiváló szerepei közé tartozik.

A debreceni színház uj operája. A debreceni 
színház egyik nagytehetségü olasz származású ze­
nesze, Grapulin Guiseppe Suigi operát irt. Múlt va­
sárnap a debreceni színház próbatermében megbízot­
tak előtt tartották meg a bemutatóját. Szakértők véle­
ménye szerint a zene hatalmas alkotás és a fiatal 
szerző nagy jövőnek néz elébe. De miután a szöveg­
könyv olasz nyelvű, a szerző ez utón keres egy olafz 
nyelvet korrekt értő embert, aki darabját magyarra 
fordítaná. Értekezni naponta a színháznál, Ferenci 
Frigyes rendezőnél. Mihelyt a fordítás meg lesz, úgy 
az énekes személyzet azonnal betanulja az operát s 
a bemutató előadást valószínűleg január hó vé«ére 
már ki lehet tűzni. °

Az „Uranus" mai kellemesen sső- 
rakoztató műsora. 1. Ä gonosz anyós. 
(Bohózat.) — 2. Az erdész leánya. (Szen­
zációs.) — 3. A csoda tyuk. (Bűvészet.) —
4. A fegyenc hazatérése. (Szenzációs.) —
5. A cipész szerencséje. (Bohózat.) — 6. A 
fel ordult világ. (Látványos.) — 7. Az ön­
feláldozó orvos. (Megható történet.) — 8. 
Betörők munkában. (Bohózat.) Műsorvál­
tozás fenntartva. Helyárak és előadások kez­
dete, mint rendesen. A nézőtér kellemesen 
fütve és villamos szellőztetővei ellátva. 
Hétfőn, dec. 7-én este fél 8 órai kezdettel a 
budapesti „Uránia“ színház előadása. Rend­
kívül érdekes és mulattató. Az élet komé­
diája. (Erkölcseink és a modern humor.) 3 
részben 160 színesen vetített és számos 
mozgóképekkel és müsoronkivüli kitűnő 
mozgóképekkel. Irta: Ráth István. Ezen 
előadásra számozott jegyek előre válthatók. 
Hét lön reggel 9-től déli 1 óráig és délután 
2-től folytonosan az előadás kezdetéig, a 
színház pénztáránál, tias-u. 2. Kedden, tel­
jesen uj, itt még nem látott elite családi 
műsor. Kezdete 6 órakor.

A Debreceni ÜJeág seerkesatősége és klidtolve- 
tala :F8téc, L»mpreoht-palata,az udvarban földszint 
telefon -ÜLHivatalos érék: Reggel 8 érától 12-ig. déiulén 3 órától este 7 óráig. Bste 7 órát« a lap asef- 
lenu ás anyagi réasót illető minden megkeresés a 
Debreceni Újait nyomdájába; Arany Janes-ntea 47. m 
alá mtéseodfi.

Senki ne vásároljon

Katonák átkelése Debrecenen
M.-szigeti és szatmári 
katonák Boszniában,

Didergő hadfiak.
A debreceni vasúti pályaud­

varra tegnap ismét két külön kato­
nai vonat robogott be. Mindkettő 
fezatmár felől érkezett és egy-eo-v 
tömeg katonát szállított le Bos­
nia határára.

Az egyik külön katonai vonat 
Marmarosszigetről indult el, ahon­
nan az ott állomásozó cs. és kir. 
3. gyalogezred egy battalionját" 
mintegy nyolcszáz embert szállított 
le az ország déli határára. A vonat 
éjszaka két óra tiz perckor érkezett 
Debrecenbe, ahonnan a Budapestről 
jókora késéssel érkezett személy­
vonat berobogása után indult tovább.

A vonatnak két rendes, első 
és másodosztályú s ezeken kívül 
tizenhat teherkocsija volt. Előbbiek­
ben a tisztek, utóbbiakban a legény­
ség foglalt helyet. A tizenhat teher­
kocsi természetesen fütetlen volt és 
a katonák ugyancsak dideregtek 
bennük. Ez a vonat, míg a debre­
ceni pályaudvaron vesztegelt, az 
utolsó vágányon állott.

A másik külön katonai vonat 
tegnap reggel kevéssel kilenc óra 
után érkezett a debreceni vasút­
állomásra. A szatmári 12-ik tüzér 
ezred egy battalionját, körülbelül 
négyszáz embert vitt Boszniába. 
Tizenkét teherkocsiban utaztak a 
szatmári tüzérek, akik mindössze 
néhány percet időztek Debrecenben.

A csatába vitt katonák mind­
annyian egykedvüek voltak.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. AJa, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: a Nagytemplomban prédikál Szarka 
Boldizsár s.-lelkész, a Kistemplomban Kiss 
Albert s.-lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Szele György lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szénior. — Ma, vasárnapján a rom. kath. 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére 
csendes szt misét mond, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh F. prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél I:.1 
órakor szent mise. Délután fél három ón­
kor Gróh Ferenc prépost, plébános keresztéin - 
tanítást tart, 3 órakor litánia, 4 órakor a 
Rózsafüzér társulatának hónapos ájtatosságu 
szent beszéd, körmenet és lytániával. — Az 
ág. hí tv. evang, templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — Isten­
tiszteletek a gőr. kath. kápolnában:

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
míg elob Acél Henrik antiquArmmát (Piac-u. a ref. kistemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek 
mesés ölese árban kaphatók - Tessék próbát tenni Tdeton 575.
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Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. leg­
utóbbi kimutatásunk óta az any akönyv vezető előtt 
jegyet váltó#,tak : Szabó Dániel ref. szíjgyártó K. 
Nagy Júliáiméval, Pénzes Mihály ref. gépápoló Mol­
nár Erzsébettel, Steiner Mór izr. szabó Klein Háni- 
va!, Fehér Lajos reh máv. fütő Borbély Rózával, 
Groszman Mihály r. kath. máv. munkás Juhász 
Magdolnával, Sütő János g. kath. kondás Szatmári 
Juliánnával, Kozma József ref. asztalos Némethi 
Eszterrel, Szűcs Gergely kisbirtokos Varga Juliánná­
val, V. Nagy Gábor napszámos Káposznyák Máriá­
val, Nagy József, ref. kisbirtokos Tóth Máriával 
Gombos János ref. kisbirtokos Nagy Sárával, Nagy 
István ref. kisbirtokos Lakatos Zsuzsáméval, Kecs­
keméti Lajos ref. máv. felvigyázó gyak. Hagyák 
Irénnel, Beke Imro honvéd őrmester Nagy Eszterrel, 
Szálai József ref. napszámos Pataki Juliánnával' 
Juhász József ref. napszámos Darabos Máriával’ 
Diószegi János ref. téglagyári munkás Szabó Julian­
nával.

* A jótékony nöegylet vigalmi bi­
zottsága tegnap tartott igen népes ülésén 
elhatározta, hogy 1909. január 9-ón fényes 
táncmulatságot rendez „ítéli sport estély“ 
címmel. Az Arany Bika termét ez alka­
lomra jeges, havas téli tájjá varázsolják. A 
terem közepe jégpálya lesz, hol a jógkirályné 
trónja előtt kerekes korcsolyázók, hólapdák- 
kal táncolok, korcsolyázást utánzó balett, 
szánkózás stb. képezik majd a téli sport 
ünnepélyt. Mint minden évben, úgy ez 
alkalommal sem bocsát ki külön meghívó­
kat a jótékony nőegylet, hanem ez utón 
hívja meg a város és vidék inteligens kö­
zönségét. Páholyokra előjegyzést elfogad 
Molnár Ferenc ur Piac utcai üzlete. Páholy 
20 korona. Személyjegy, mely egyszersmind 
számozott ülőhelyül is szolgál, 4 korona.

* A jótékony nőegylet decem­
ber 13-diki cabaretjára nagyban 
folynak az előkészületek. Az elő­
jelekből ítélve, ez még felül fog 
múlni minden eddigit, .a műsor 
érdekességét illetőleg. Óriási ér­
deklődés is mutátlg&zik iránta, már 
csak az utolsó sorokban kapható 
hely; de mivel igen magas pódium 
lesz, ott is jól lehet majd látni, ha 
a hölgyek otthon hagyják kalap­
jaikat, amire ez utón is kéri őket 
a rendezőség, mert a mai, divatos 
kalapoktól lehetetlen volna látni. 
Jegyek kaphatók Molnár .Ferenc 
ur Piac utcai üzletében. Ülőhely 
1 korona, állóhely 50 fillér.

_* Házasságok. Az elmúlt héten az anyakönyv­
vezető előtt házasságot kötöttek: Török Ferenc 
kereskedő-segéd Kárpoli Stefániával, Madai Pál fő­
reáliskolai tanár Oláh Ilonával, Mandel Lajos izr. 
szobafestő Braun Eszterrel, Blurn Sámuel izr. szoba­
festő Mandel Gizellával, Major András ref. kisbirto­
kos Bokor Máriával, Gombos Sándor r, kath. nép- 
zenész Mocsár Erzsébettel, Szűcs András ref. kis­
birtokos Varga Sárával, Csige Imre ref. kisbirtokos 
Kertész Máriával, Gere János ref. kisbirtokos Vári 
Juliánnával, Bányai István ref. bérlő ltóth Erzsé­
bettel, Nagy István ref. máv, munkás Kovács Lídiá­
val, Karsai János ref. hajdú Suba Herminával, Ko- 
mádi István ref. cipész Szabó Lídiával, .Köblös Jó­
zsef ref. gubás Juhász Zsófiával, Szilágyi Zoltán ref. 
szabász Kálmán Erzsébettel, Domokos Gábor rof, 
csizmadia Debreczeni Rózával, szigeti Vass Gyula 
ref. pénzügyi titkár Peterdy Erzsébettel, Vértesi Jó­
zsef ref. napszámos Kardos Juliánnával.

* Elhalasztott hangverseny. A Szt. 
László dalegylet f. hó 13-ára hirdetett rend­
kívüli hangversenyét közbejött akadályok 
miatt december 20-án, vasárnap fogja meg­
tartani a rém. kath. főgimnázium díszter­
mében. Jet-yek előre válthatók Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében. (Piac utca 44.) 
As elnökség.
, * Népesedés. Az elmúlt Héten született 26 fiú,
J4 leány, összesen: 50 gyermek. Az elhunytak száma 
31 volt, igy a város lakossága természetes utón 
19-el növekedett.

* Az ipartestület dísztermében f.
hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor dr. 
Lóz-a Mór orvos tűit felolvasást „A munka 
egészségtanáéról, melyre az érdeklődő kő-
ssönséuot o e női meghívni a kér. munkás­
ai t i’..i i é ;:tt;tr oinöksé., .

Elhunyt adótiszt. Jaspary Lajos 
adóhivatali segéd ellenőr f. hó 5-én, reggeli 
tél 6 órakor, életének 54-ik, boldog házas­
ságának 20-ik évében a haldoklók szentsége 
ajtatos felvétele után elhunyt. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 7-én d. u. 3 óra­
kor fognak a rom. kath. egyház szertartása 
szerint a Domb utca 18. sz. háztól a Szent 
Anna utcai temetőbe örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szent miseáldozat f. hó 
9-én d. e. 9 órakor fog az egek urának 
bemulattatni. Mely végtisztességtótelre ro­
konainkat, barátainkat és az elhunytnak 
hivatal-társait szomorodott szívvel meghív­
juk. Az örök világosság fényeskedjók neki, 
nyugodjék békével 1 Bánatos neje: özv. 
Jaspary Lajosnó szül. Tirnauer Emma. 
Gyermekei: Béla, Aranka, Mariska. Test­
vére: Jaspary Matild férjével Horinek Bo- 
huslávval. Sógora: Nosztiozius Gyula nejé­
vel és gyermekeivel. Valamint számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. 
tem. int. rendezi.

* A müpártolő-egyestilet kép- 
kiállitása. A városháza dísztermé­
ben rendezett tárlatot egyre több 
érdeklődő keresi fel s már a mii- 
vásárlás is szépen megindult. Teg­
nap a városi muzeum vezetősége 
járt fent a tárlaton s mindjárt meg 
is vette Pállfy József „Tiszaparti 
tájképét“, Bakoss Tibor »Vénkerti 
útját“ és ^ Hajdú Béla »Sámsoni 
falurószletét“. a Kaszinó és a vá­
ros, sőt a magánosok közzül is 
többen íolytatnak tárgyalásokat egy 
nehány kiválasztott, szép kép meg­
vásárlása céljából. Hogy a vásár­
lási kedvet fokozza, maga a mii- 
pártoló-egyesület is megtartja már 
hétfőn este 6 órakor, szokásos sor­
solását, mely alkalommal egyes 
megállapított összegek sorsoltatnak 
ki az egylet tagjai között s a sze­
rencsés nyerő a megfelelő összeg 
erejéig, saját ízlése szerint választ­
hat képet. Ezen hétfőn este, pont 
6 órakor tartandó sorsoláson bizo­
nyára ismét szép számú közönség 
fog megjelenni, már csak azért is, 
bogy tudhassa, kik lesznek az 
idén a szerencsés nyerők. A tárlat 
különben maga nagyon megérdemli, 
hogy minél sűrűbben keresse fel 
azt a müértő közönség.

* Debreceni iparosok társasvacso- 
rája. A debreceni Iparos-kör, élén Biczó 
Gyula elnökkel, bogy az iparosok közölt az 
együttérzést, összetartást fejlessze, időkö­
zönként társas-vacsorát rendez. Ilyen társas- 
vacsorája volt tegnap is a Royal díszter­
mében, ahol a debreceni iparosok igazán 
szép, nagy társasága, jobbára feleségeikkel 
jelentek meg. Közel kétszázan vettek részt 
a banketten, amely kitűnő hangulatban 
folyt le Kiss Béla zenéje mellett. Az első 
felköszöntőt Biczó Gyula mondotta az 
egybegyűltekre, utána Dávidházy Kálmán 
az iparosokra, óhajtva az iparosok együtt­
érzését. Majd Szávay Gyula, Jámbor Imre 
tartottak beszédeket, amely után a fiatalab­
bak táncra perdültek s vidám hangulatban 
a késő éjszakáig eltartott a kedves mu­
latság.

* Vig estélyek, a csütörtöki 
estéket rendező bizottság még egy 
csütörtökön tart estélyt s azzal az 
első ciklust bevógzi. Januárban 
négy vig estélyt rendez, a vig 
estélyek programmjáí most állítják 
össze. Januárban minden héten 
más-más programmal tartanak egy- 
egy vig estélyt. Az első vig estély 1 
január 6-án, 7-én lesz.

* Az ipartestület dísztermében 1908. 
évi december 6-án, vasárnap d. u. 5 drákói 
Dr. Széli Kálmán orvos ur folytatja előadá­
sát az általános egészségtan köréből. A ke­
rületi munkásbiztositó pénztár elnöksége.

* A földműről ésügyl miniszter megküldte a ka­
marának az 1908, évi november hó 28-ikáig eladásra 
bejelentett szálas takarmány- és burgonya-készletek 
kimutatását. Az érdeklődők a kamaránál megtekint­
hetik.

* Cirkusz Debrecenben. Két
óv előtt nagy sikerrel, általános 
elismerés mellett tartotta előadásait 
Debrecenben a Willand testvéiek 
hires cirkusz vállalata. Ez a cir­
kusz társaság május végén egy 
hónapra újra Debrecenbe jön. Az 
engedélyt erre tegnap kapta meg. 
Willandók cirkusza most a két óv 
előttinél is jóval nagyobb. Nyolc­
vankét lovuk van, holott két év 
előtt csak kilenc lovuk volt. Most 
külföldön játszanak a a tavaszszal 
jönnek Magyarországra. Debrecen­
ben május végén, vagy junius el­
sején kezdik meg előadásaikat.

* Az Alföldy-féle tánciskola vizs­
gája. Alföldy Károly és fia tanintézetének 
növendékei tegnap este mutatták be a 
Bika-szálloda dísztermében haladásukat. A 
táncvizsgán megjelent közönség elismerés­
sel volt a jóhirü intézet tanítása iránt A 
növendékek gondos, lelkiismeretes tanítás­
ról tettek bizonyságot. A vizsga után mu­
latság volt, mely a késő éjjeli órákig el­
tartott.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő haláleseteket jelentették be a ‘helybeli 
anyakönyvi hivatalnál: László Erzsébet ref. 15 napos. 
Szolnoki István ref. i napos, Takács András ret. 56 
éves, Jaspáry Lajos r. kalb, öl' éves.

* Fráter Loránd hangver­
senye. Ritka műélvezetben fog ré­
szesülni a jövő hó január 10-én, 
vasárnap este 8 órakor, az Arany 
Bika dísztermében városunk zene­
kedvelő közönsége, midőn Fráter 
Loránd, az országos hirü dalköltő, 
a magyar nótafa ismét eljön hoz­
zánk, hogy a legújabb nótáit és a 
magyar szerzők újabb dalait, rész­
ben saját hegedükisérete, részben 
Tarnay Alajos orsz. zeneakadémiai 
tanár, zongoraművész kísérete mel­
lett előadja. A hangversenyen köz­
reműködik Paulay Erzsiké, a Nem­
zeti színház kiváló művésznője is, 
aki művészi szavalatával a múlt 
évben is meghódította városunk 
közönségét. Tarnay Alajos, az orsz. 
zeneakadémia jeles tanára és zon­
goraművész, nemcsak mint kiváló 
kísérő, de önálló számokkal is sze­
repel a műsoron. Jegyek, Fráter 
Loránd ezen egyetlen nagy hang­
versenyére előjegyezhetek Csátby 
Ferenc könyvkereskedésében.

* Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ismét rendel Debrecen­
ben december 10-én egész nap és Il-én d. 
e. 11 óráig Darabos utca 55. szám alatt, a 
hol különösen tüdő és gyomorbajosok 
nagy számmal szokták felkeresni a sikeres 
gyógyitásairól jól ismert orvost.

* Ellopott tollak. Mandel Mór Kossuth utca 58. 
szám alatti lakos tegnap panaszt telt a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki tizenhat korona értékű 
tollat lakásából ellopott. A rendőrség keresi a vak­
merő tolvajt.

* Disznóölésekre, névnapokra ajánlom
sestakerii, martinkai homoki fajboraim. 
Rizling, szilváni, közönséges fel . literen­
ként. 24 és 28 kr. Ilordó-vótelnél helybeli 
Vagy martin kai pincémből nagy árkedvez- 
meny. Nagy Irme, Árpád tér o.
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* Női kézitáskák, ridikülök, albu­

mok, emlékkönyyek olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás 
utca 7.

Áruházban. Debrecen, Piac

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon nemes eeivü 
emberbarátoknak, kik a helybeli gór. kath. elemi 
iskolába járó szegény gyermekek felruházásához 
F»pp György utján 21 korona 42 fillér, Szőke Jó­
zsefeié utján pedig 20 korona 10 fillérrel hozzájárulni 
kegyesek voltak, szegény tanítványaim nevében ez 
nton mondok köszönetét, T’losa Ferenc tanító.

* Nagy karácsonyi könyvvásár
Antalfy Józsefnél Piac utca 44.

* Boák, mnffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

• Elcserélt női téli kabát A csütörtök esti szín­
házi előadás alkalmával a baloldali ruhatárban egy 
női téli kabátot valaki kicserélt Az illető hölgyet ez 
utón kérik fel, hogy a kicserélt téli kabátot azonnal 
és haladéktalanul szolgáltassa át a színházi ruha­
tárban.

Tombolatárgyak, gyermek játéksze­
rek, társasjáték csoda olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban- Debrecen, Piac 
utca 7.

* Házassági engedélyt nyert a m. 
kir. honvédelmi minisztériumtól Hadbázy 
Ferenc 21 éves mészáros segéd. Az enge­
délyhez szükséges okmányokat a Nagy 
Lajos Csapó u. 13. sz. alatti okmányszerző 
irodája szerezte be.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* „Szarvas“ jegyű „Schichtszap-
pan“ gyorsan terjed nagy területeken, át­
hatja a szövetet és ennélfogva gyorsan ós 
alaposan tisztit, anélkül, kegy a kezeket 
vagy a fehérneműt megtámadná: mert 
amilyen hathatós a tisztító ereje, olyan 
enyhe a hatása.

* Evőeszközök kinaezüst és alpac- 
caból jótállás mellett és legolcsóbban a Bu­
dapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac 

.utca 7.
* Bálbizottságok figyelmébe ajánlja 

kiváló, szép táncrend készítményeit Dávid- 
Ikizy Kálmáu és társa könyvkötő és dl sz­
ínű vés üzlete, ahol egészen uj modorban, 
művészi kivitelben készülnek ós rendező- 

.jelvények.
* Valódi angol férfi öltöny kelmék 

nagyón olcsón beszerezhetők a Rózsa-féle 
alkalmi vételek áruházban, a főposta mellett.

/ * Mikszáth Almanach 1909. és
kincses kalendárium á 2 korona Antalfy 
.Józsefnél, Piac utca 44.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Csalódni emberi dolog, de nem ok­
vetlenül kell. Ha e névre „Róthy“ figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pemetefű i 
•cukorkát kapunk öO fillérért, még pedig 
egy kedvelt régi magyar háziezert, mely 
köhögés, rekedtség és hurutos bántalmaknál 
sok ezer esetben oly kitünően bevált. De 
vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka min­
den darabján rajta legyen „Róthy“ név.

* Sakkflgnrák, dominójáték francia és 
angol gyártmány, .egyedül legolcsóbbak 
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, 
Piac u. 7.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
cinger ház).

* Meglepő karácsonyi ajándékok
u. m. faógetési tárgyak és készülékek, olaj 
és vizfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók,csinos ké­
pek rámában. Levelezőlap ós fénykép-albumok. 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, Bika szál­
loda mellett.

* Valódi francia babák öltözve is,
*>0 ffl:crt.*i. ;J) koronáig legolcsóbban a
Lucia)"- k'.r: ás Áruházban, Debrecen,

* Kalodont fogpaszta 48 fillér.
Areszépitök, pouderek olcsón kaphatók 
Jósa ós Jóna első drogueriájában Kossuth 
utca 6.

* Debrecen legújabb címtára nap­
tárral 1 korona Antalfy Józsfnél, Piac u. 44.

* Fatálcák, nikeltálcák csoda olcsók 
a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* Téli trickók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Dr. László Endre ügyvédi irodáját
Hajdúszoboszlón megnyitotta.

* Arcképes levelezőlapokból már
eddig is igen sok megrendelése van kará­
csonyra Ruzicska Gyula fényképészeti mű­
termének (Piac utca 34. sz.t a főposta mel­
lett). azért ajánlatos, hogy aki arcképes le­
velezőlappal akarja meglepni ismerőseit ka­
rácsonyra, a felvételt már a legközelebbi 
napokban megcsináltassa Ruzioskánál, ki 
tudvalevőleg igen szépen ós olcsón készíti 
ezeket és minden más fényképeket is.

* 1809. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Kötött férfi harisnyák 25 kraj­
cárért, tiszta selyem férfi nyakkendők 3 drb. 
1 forintért beszerezhetők a Rózsa-féle 
alkalmi vételek áruházában, a fóposta 
mellett.

* Pénz- szivar- és cigaretta-tárcák,
dohányzó készletek 50 fillértől 30 koronáig, 
csakis a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.
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Kincs mozgósítás >
Tagadja Wekerle is.
Tehát küszöbön a háború ?
Az egész ország óriási izgalom 

közt nézi a háborús előkészülete­
ket, szivszorultan látja, mint robog­
nak naponkint a boszniai ember- 
vágóhid felé a magyar katonákat 
szállító vonatok, jönnek a magán- 
értesítések a bandaharcokról, elesett 
és megsebesült magyar katonákról, 
— de hivatalosan és félhivatalosan 
mindent tagadnak. Tagad a közös 
kormány, tagad Wekerle, a télhi­
vatalos sajtó — tehát úgy látszik, 
hogy küszöbön a háború, a bos- 
nvák határon pedig már javában 
tart a bandaharc.

A banda harc már megkezdő­
dött, abban részt vett a 39. gyalog’
ezred egyik megerősített őrjárata
is a határ közelében és az össze­
ütközésnek halottja is van. a 
39-esek egyik főhadnagya, a csa­
pat vezetője esett el. Egyik ismert, 
debreceni könyvkereskedőhöz ér­
kezett az értesítés. Aki irta a leve­
let, Bródban szolgál. Odajött az 
értesítés a főhadnagy elestéről és a 
szerb bandával való összeütközés­
ről. A főhadnagy nevét nem említi 
a levél. Hivatalosan majd megint 
megállapítják, hogy ez a főhadnagy 
is öngyilkos lett. Bámulatos igazán, 
milyen sűrűn fordulnak elő a ka­
tonai öngyilkosságok Boszniában 
és éppen csak ott ós éppen csak a 
határon.

Vagy talán a hivatalos cáfoló­
gépnek igaza van, mert az, aki 
Bosznia határán katonáskodik, való­
ban öngvilkosí

Wekerle tagad.
„ Ma ®st® 7 órakor nyilatkozott a 

gosi a81 hírekről Wekerle Sándor miniszter 
elnök a kepviselőház ülésén. A miniszt,, 
ügyes taktikai fordulattal megelőzte dr N-m, 
Györgyöt, mert Nemes Bertalannak a Bősz 
nia-Hercegovina annektálása ügyében hozzá’ 
intézett interpellációjára válaszolt és ezzel
fex°i - Sag,y Györgynek is. A mozgósításról 
szóló híreket költötteknek mondta a mi­
niszterelnök. Megnyugtatta a Házat azzal" 
hogy egyetlen magyar katona sem esett el’ 
mert ő telefonon kérdezősködött Bécsben á 
hadügyminisztériumnál és ott semmit‘sem 
tudnak a mozgósításról, bandaharcokró' 
eleseU magyar katonákról. (A kis ártatla­
nok 1) Kijelenti, hogy 6 mozgósításról nem 
tud, mert csak a felemelt létszámot erősi 
tették meg. Ennyi az egész. (Csak ennyi ?) 
Kéri a válasza tudomásul vételét.

Ezután dr. Nagy György interpellált 
amelyre rendkívül indulatosan válaszolt a 
miniszterelnök. Kikéri magának, mondta 
hogy szavaiban Nagy György, vagy bárki 
más is kételkedjék.

Az indulatos beszéd után Molnár Já­
nos apát a tejszövetkezetek ügyében inter­
pellált, mire az ülés 8 órakor véget ért.

Trajtler öngyilkos lett.
Ma újabb hirek érkeztek Trajtler fő­

hadnagy öngyilkosságáról. E hírek szerint 
a vizsgálat megállapította, hogy a főhad­
nagy önkezével vetett véget életének. Holt­
testét nem vitték haza Nyíregyházára, ha­
nem Boszniában temették el.

Az igazat különben nem a cáfolat, 
hanem Trajtler testvére fogja megmondani’ 
aki a temetésre Biiekbe utazott, de onnan 
még nem tért vissza. Csak nem lesz ó is 
öngyilkos ?

Cáfol a félhivatalos is.
Ma este a Magyar Távirati Iroda fél­

hivatalosan cáfolja a mozgósítási híreket. A 
cáfolat lényege az, hogy elkerülhetetlenül 
szükséges volt a boszniai haderő létszámá­
nak fölemelése és a szerb határ megerősí­
tése. A mi a Boszniába küldött zászlóaljak 
létszámának fölemelését illeti, csak azokat 
a tartalékosokat _ és póttartalékosok hívták 
be, a kik nem élnek különleges viszonyok 
közt. A csapatszállitást és a katonai intéz­
kedéseket különben már befejezték. De a 
cáfolat dacára egyre szállítják a katona­
vonalok a magyar fiukat a mészárszékre.

Szerb nyilatkozat.
Mint a londoni Daily Express belgrádi 

tudósítója jelenti, Milánovits szerb külügy­
miniszter, hogy Szerbia csak akkor nyu­
godhatna bele az annexióba, ha Bosznia 
teljes önkormányzatot kapna.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 5. Szünet után Thaly 
Kálmáu nagy egyetemi könyvtár építését 
javasolja. Apponyi Albert gróf válaszolt a 
felszólalásokra. Kijelenti, hogy a tudomá­
nyos téren a szabad kutatás hive. Lázár, 
Tolnay Lajos és Hajdú Frigyes felszólalásai 
után a tételt elfogadták. Délután 4 órakor 
Návay Lajos elnöklete alatt folytatták a 
kultusztárca tárgyalását. Botaenhardt János 
és Hook János után Limáért Pál (szász) a 
szász egyetem fölállítását követeli. Nagy 
György hevesen kikel a kívánság ellep, 
Apponyi Albert ellenben méltányosnak tartja 
a kívánságot, mert a szászok mindig hu 
hazafiak voltak. (Például 48-ban!) Saágby 
Gyula előadó és Hock János ismételt fel­
szólalása után elfogadták a kultusztárca 
költségvetését, majd áttértek az igazságügyi 
tárca költségvetésének tárgyalására. Bizony 
Ákos előadó ajánlotta a költségvetés elfo­
gadását Ezután áttértek az interpellációk 
tárgyalására.
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Rciohsratban, végül pedis- össze­
verekedtek a német diákokkal. 
Mikor a teremben Weiszkirchner 
elnök megjelent, hatalmas abcug- 
'jal fogadták, az ülés megnyitása 
után pedig sípolni kezdtek, az 
egyik pedig pláne trombitált. Az 
e.‘-ryik_ cseh radikális képviselő az 
elnöki emelveny felé rohant, ho-ry 
az elnököt inzultálja, de elvágó- 
dőlt, mire neki estek a nagynéme­
tek és elrakták. A botrány csak 
akkor ért véget, mikor az elnök 
Modracsek cseh radikális képvise­
lőnek adta át a szót, aki élesen 
támadta a kormányt, amely ház­
feloszlatással és statáriumraak kez­
dette meg működését.

Forrongó tanítóképző.
Győr, dec. 6. A tanítóképző intézet 

mindazon negyedosztályu növendéheit, akik 
december 2-án, a császár 60 éves uralko­
dói jubileuma alkalmával mondott hálaacló 
istentiszteleten nem jelentek meg, kizárták 
az intézetből fegyelemsértés miatt. Erre az 
intézet összes tanulói gyűlést tartottak, ki­
mondták, hogy szolidárisak a kizártakkal. 
Szabó István, Nagy Emil és Holló Lajos 
képviselőknek pedig táviratoztak, hogy in­
terpelláljanak. A polgárság rokonszenve a 
diákok mellett van.

egyre szaporodnak. Turdossinban a cigá­
nyok betörtek Greiner Sándor és Gyula 
telepére, ahonnan 30 zsák ».őrölt fenyőcsert 
loptak, amelylyel tanyájukon befütöttek. A 
osendőrség Gregor Józsefet és öt cigány­
társát letartóztatta. Betörtek még több más 
helyen. A csendőrség üldözi a betörő cigá­
nyokat.

Kirabolt kereskedő. Aradról 
táviratozza tudósítónk: Risztics 
Demeter, aradi hagymakereskedő, 
aki kocsijával bejárja az arad- 
megyei községeket, apaulisi csend- 
őrségen bejelentette, hogy az or­
szágúton három alak késsel meg­
támadta és megszurkúlták s ko­
csijáról az árukat elrabolták. Arad 
megye községeiből naponta érkez­
nek jelentések a rablók elszapo­
rodásáról.

Vérengző betörő. Komáromból jelen­
tik nekünk: Tegnap este fél hat óra tájban 
eddig ismeretlen egyón betört dr. Tóth 
József ügyvédjelöllt lakására, álkulcscsal 
felnyitotta a szekrényeket, de mielőtt 
még valamit rabolhatott volna, hazaérkezett 
dr. Tóth, akire a betörő revolvert fogott. 
Dr. Tóth segítségért kiáltott s mire lármá­
jára a kázbeliek összefutottak, a betörő ki­
ugrott az utcára, hol az őt elfogni akaró 
Ölolzmann nevű tiszthettesnek revolverrel 
a gyomrába lőtt és megugrott.

Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909................ 1293 1301—1300
Búza október............... 1124 1131-1130
Rozs ápril.................... 1032 1087—1186
Rozs októberre . . 979 074- 083
Zab októberre . . — -----
Zab április................ 883 887- 886
Teng. aug..................... — '-----
Tengeri május 1909 . . 758 761— 760

EZRÜK.
Betörő cigányok. Alsókubinból je­

lenti tudósítónk: A téli hideg beálltával a 
kóbor cigányok részéről történő lopások

Áru- és értéktőzsde.
A határidő-üzlet.

A mai katáridSüiIetben a hidegebb időidőjárás 
folytán szilárd volt az irányzat. A gabonanemüek 
árai 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom mérsékelt volt.

MYILTTER.*
Vigyázz 1 Vigyázz

Kékre festett kirakat!
Siessen mindenki kihasználni az al­

kalmat, mert csak december 31-ig túrt a 
vásár, ez idő alatt meglepő olcsó árakban 
kerülnek eladásra: Karácsonyi és uj évi 
ajándékul,

Szép barchetek ..... 20 kr.-tól.
Gyönyörű flanelek ... 24 „ „
120 cm. szél. div. szövet 36 „ „
120 cm. szél. div. szövet 68 „ „
120 cm. szél. ang. szövet 98 ,, „
120 cm. sima szövet . . SS 
120 cm. sima szövet. .
140 cm. sima szövet. <
Remek selyem blousok „ „
Elegáns selyem schálak 1— „ „ 

Flanel és barcbet alsó ruhák. Selymek óri­
ási választékban. Elegáns posztó aljak 3*50.

Szőrme boák és Paplanok.
! Tömérdek maradék minden áron !

Tiszteletttel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz I Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

” >>„ 3 fr.-i;

l^SSSSá

. -iU~.
ä nagy karácsonyi vásár megkezdődött.
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezűstnemö üzletében

ZJftewife Arthur és Társa
leymasgasabb helyekről íöbszörösen kitüntetett 26 év óta fennálló cég, Debrecen Piac utca 38. sz.

<

Valódi 14 maratos 
arany esüngős fül­
bevaló tiizopálokkal 
6 írt. ugyanez türki- 
sekkel 5 frt. 50, szi- 

neskóvel 6 frt.

Legelegánsabb női arm 
óra egyfedelű 14 frt., 
duplaíodolü 20 forint, 
ugyanez vaserős tokban 
28 irt. gyémántokkal 32 
frt. valódi brilliántok- 

kal 50 frt.

Legszebb tüzopál függő 
lóhere alak 5 frt. ugyan­
ez színes kövekkel 4 frt.

m

Pazar kivitelű arany brocke tüzopál- 
lokkal 10 frl. színes kövekkel 7 frt.

Legdivatosabbb széles aranykaxék tüxopálak.
kai 17 frt szineskövekkel 14 frt.

Arany nói gyűrű 
tüzopa’okkal 4 frt. 
gyöngyökkel 4 frt. 
60 kr. türkizekkel 

4 ,írt. Elegáns angol 
gyűrű tüzopállal 
5 frt. 50. tűr kis­
sel 5 frt. korallal 

5 frt.

Legkedveltebb nyaklánc amulettel, vagy 
szívvel 12 frt. ugvanaz vastagabb lánc­

cal 15—20 frt.

\ • +

V
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Csenevész gyermekek
Hyorean egészségesekké válnak, ha a SCüTT-
féle Emulsiót azvxiik. A javulás már az első 
agag használata után észlelhető.

A STOTT-féle Emulsió
oly édes mint a tejszín és a be­
teg .-szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a tejet 
rissKadtasitja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a

SOOTT-féleEmulslót.
Egy Eredeti ütfeg ára 2 K 50 fül
Kapható minden gyógy tárban.

mm
Aj. P.mulslc fi-$ *r 1 isánil a 
SCOTT-féle 
mótiiver védje­
gyéi — a halászt 
— kérjük figye­
lembe Teánk.

3 IZ

fi o. ma§y. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xotezsvir, peren« József-e 7. $z. a.)
Bjeerdijjogoault állami-, megyei- éa városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 86

törlesztési kőlcsönfigyekben
tijBtniei ifteisazHáisal ét Usautui szolgél,

iteland*.

Hirdetések
»BBBBZGEWI UJSÁS" réseéreakUdő- 
Uvatafliaa, Lamyreobt-ház. PUoe-n. 42

Telefon 290.

CSáTHY FKRENCZ
DBBBBOZBNBEN.

Egyháztér 1 »kim a Nagytemplomnál

Ajánlja 10,000 kötetből álló
magyar- és német kölcsönkisyvtirit

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglllobb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen is Mraenha küldi meg a özét

legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás

éa ,
berende­
zéseketerőátviteli

Fazekas Imre
késsiti. Ivlámpák és motorok 
keselése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piaoz atoza 77. szám.

Telefen 847. isin.

1645—1908. vk, az.

árverési hirdetmény.
A debreceni királyi járásbíróságnak V. 2966/2 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Takarék és Hitelintézet részére a Varga utca 30. sz. 
alatti debreceni lakosoktól 270 kor. töke, ennek 
1908. április 2. napjától számítandó 6•/, kamatai és 
az eddig összesen 86 kor. 62 fill, perköltség erejéig 
1908. évi augusztus hó 10. napján biróilag lefoglalt 
és 777 koronára becsült bútorok és egyéb ingósá­
gok 1908. évi december 7-én d. u. 2 órakor kezde­
tét veendő és Debrecenben Varga utca S0. sz. alatt 
rösmarthy utca 6. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kéaz- 
P énz fizetés mellett, szükségesetén becs áron alul 
is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. november 13
Bodogh Zsigmond,

bírói kiküldött
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NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Halálozás miatt eladó ház, 
rajta jő kis vendéglő!

Márton Sándor ur elhalálolozása foly­
tán özvegye Márton Sándorné úrnő a 
Pacsirta-u. 48. számú házát ezennel el­
adóvá teszi. Nagyon jól jár az, aki meg­
veszi ! Az érdeklődök igyekezzenek a 
megnézéssel, mert egy ilyen házat nagyon 
hamar elkapnak, pláne mikor olcsó is az ára.

Az érdeklődők forduljanak egyenesen 
özv. Márton Sándorné úrnőhöz, aki az ud­
varban, a hátulsó épületben lakik. 3328

A debreczeni izr, hitközség eleijáróságátói,
529/1938. sz.

Pályázat iskolatervekre.
A debreceni izr. hitközség által a Deák 

Fercnc-utcai izr. templom kerti telkén építendő

négy osztályú iskolahelyiség
tervének és költségvetésének elkészítésére 
ezennel pályázat hirdettetik.

Az iskolaépület minden oldalról szabadon 
álló pavillonszerü földszinteo, vagy emeldtes 
a tantermeken kivül a szükséges mellékhe­
lyiségeket is magába foglaló épitmévy legyen.

A kivitelre elfogadott terv 200 koronával 
dijaztatik. A pályanyertes tervező esetleg az 
építés vezetéssel és egyéb műszaki teendők 
végzésével megbizatni fog, mely munkálatok 
későbbi kölcsönös megállapodás szerint fog­
nak dijaztatni,

Szükséges helyiségekre vonatkozó felvi­
lágosítások a hitközségi irodában (József kir. 
herceg-u. 26.) szerezhetők be.

A jeligével ellátott pályatervek legkésőbb 
1908. evl december hó 31-ig alulírott clőljá- 
sághoz benyújtandók.

Debrecen, 1908. november 29.
A debreceni izr. hitközség elöljárósága:

Dr. Balkányi Miklós, Burger 0, József,
elnök. jegyző. i

Eladó házasfelek.
Ritka alkalom kínálkozik annak a ti 

venmCCen lesszebb belyón basteltet óhajt

Ez a ház a Simonyi-ut 4. ez. a. van 
óriási nagy telek, szemben a közkórházi 
a Margit fürdő tőszomszédjában, a nagyerdei 
ut el ej on, jelenleg Veszprémi István haidn 
hadházi ügyvéd ur tulajdona. J

E helyen már villaszerű építkezések 
vannak s a hely úgy nyaralónak, mint ál 
laudo lakásnak kitűnő s helyi vasút megálló 
vííö előtte.

Vételnél kedvező feltételek adatnak s 
birtokba bocsátás azonnal.
TT Értekoshetni lehet a tulajdonossal 
íiajduhadhazon és Debrecenben Nagp 
Gynia városi tisztviselővel, Városház épüleí 
földszint 5 ajtó.

Nagy Lajos
hlrdétési nagyvállalata Csapó ntca 13. sz

Hallatlan dolog! 400 frt. kész­
pénzzel meg lehet venni egy házat.

Ezen ház a Homokkertben van 169, b 
szám alatt, abbau az utcában, ahol az óvoda 
Szép nagy telek, van rajta cseréppel fedett 
tégla épület két rendbeli lakosztállyal, fás- 
kamara, sertés ól és jó vizű kuttal, termő 
szőllő és gyümölcsössel.

Irhe itt van tehát az alkalom hivatal­
nok és vasutas urak, akik évről-évre fize­
tik a nagy lakbért és mégis kivannak téve 
a házi urak szeszélyeinek. 3431

szükségletéi
olcsón beszerezni óhajtja, no 
EE mulassza el felkeresni EE

Ifj. Klein Ignatz
női divatáruházát, hol oostfim 
kelmék-, selymek-, barchetek-, 

menyasszonyi kelengyék &
nagy választékban

olcsó, vagy szabolt áron kaphatók,
Piac-utca 24., csonkatemplommal szemben.

Arany- ezüst ékszer áruk, brilliánt és gyémánt gyűrűk, fülbe­
valók, lórii és női arany- ezüst zsebórák, óraláncok, és minden e 

szakmához tartozó cikkek mennyasszonyi és más

alkalmi ajándéktárgyak
dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők.

EOStya JállOS ékszerésznél
Debrecen, Sséchenyi-u. 1. ref. ktstemplom mellett.
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nayj. és Társa
női divatkelme, njdonságok árnháza, Debrecen Kossnth-ntca 6,

r erre

— fblyó 9b. <2» l«én
El alkalommal ősapán

első minőségű czikkeket
páratlanul olcsó árak mellett

ás^sssattatnalc el-

Különösen kiemelendők a jó minőségük és olcsóságuknál fogva
a kivetkező cikkek«

Mosó delaine L?«*1” !4.m.M6',ra 23nr
legalább

250 min- gy ^Francia gyapjú delain 2'eaalább
iákban, közöttük sok bordurös................

Prima minőségű kretonok “/J; «-
most csak..............................................................■ ■ *T

ABTrórfÁl visszamaradt jó mosható kre- Af ,nyári oi tonoi< ára. ..................m ur
„X 1^ melyeknek ára

53kr

tonok ára

Sima ruha vásznak jíStlS
újra 90 kr. lesz, csak...........................................

Fehér broché vászon r”’iouíokras BB
most csak..............................................................öökr

Önlirnni h«tÍQ/t vagy 100különböző szép 
Ovlj vili UclUoZ/t divatos mintákban, nyári

és farsangi rnhákra 58 kr. helyett csak 33 kr
Madeire hímzett batiszt, S; 56mintákban, ruhákra és blúzokra, most csak . . kr

Csipkeszövetek, ÄÄ» 75 kr 
Csikós blouz selymek, S'115

TaihiiS! flflrmll puh*» meleg 70 cm. szi-
i. Ulllllö Ildii “11, lei, megkülönböztctendő

a keskenyebb és foszló, még olcsóbb áron hir­
detett minőségektől, most csak............................

Teljesen hibátlan KS-
zására, most csak . ...............................................

Sf/óloa orríö ió mosó, kitűnő minőségű 
kj/ivlGö, ClUö, barchet ára most csak . . .

Brunni posztó, S4MmÄkSa*’ 
Tiszta gyapjú, női ruha szövet,

sima zerge 110 cm. széles, csak........................
ninr/ QyíYTTpt 110 cm- széles frfi ll15 he" JJlu/j n/jUVtJl1, lyett most csak....................

Sima íélgyapju ,n‘^“m?.vhXt0=c,3i 

Divat szövetek ÍÍ^Umost'Sa'í !15
Un-tr e/irnr/nt angol divat kelme, kosztü- 
-^oJ öUIUZdl, mökre 120 cm. széles, csak

Sima taíft brilliant selyem,
blúzokra és alsó szoknyára, frt. 150 helyett csak

19 c
21 kr
32 kr 
57 kr

90 kr

75 kr

65 kr

78 kr 

115

98 kr

Lényeges, körülbelül 4°|0 árukülömbség és a itt fel nem sorolt, sima, 
divat és fekete kelméknél, valamint blúz és ruhaselymeknél.

Minták vidékre a szokott gazdag választékban szívesen küldetnek.

ek

:
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

HÖLGYEIM ! ötvenkét éves ref. vallásu özv. 
nyugdíjas máv. tisztviselő vagyok. Szeretnék 
házasság céljából megismerkedni egy kedves 
nővel, kinek pár ezer forint hozománya van. 
Aki ajánlatomat elfogadja írjon „Jó férj“ je­
lige alatt a kiadóba. 2091

i RAIM, melyik magános vagongyaros, városi 
vagy allami vasúti alkalmazott férfi akar egy 
jó és hü feleséget, az írjon „Hii felesé»'“ 
címre. 2160

I.ífY nem épen fiatal asszony, egy magános 
iparos, levélhordó, kézbesítő, hajdn, °va»y 
rendőr komoly barátságát kéri „Örök hüsó““
cimre-_____________________ ______ 1149

ÜAZASSáGI előjegyzéseket csak előkelőbb kö­
rökből fogadok el és férfiak részéről kizáró­
lag csak iiyugdijjogosultaággal bírókat. Na»y 
Lajos irodája Csapó-u. lő. sz. 1147

-j'2 éves özv. asszony némi vagyonnal férjhez 
meuuo józanélotü biztos állá3u"ós szolid fér­
fihoz, ki a nyugodt életet szereti, az irmn 
teljes cimü levelet „Keressük“ jeligére a ki-
uduba;_________________ 1135

LGY tisztességes nő ingye:: kap lakást Ajánl- 
kozás levélben „Jó lakó“ címre főposta 
postrestaut küldendő. 1161

LEGÚJABB 11 
ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 18 darab 

.» kétélű pengé­
jével 14 korona Márton Gyula Üzletében Piac­
utca 9. Bika szálloda mellett 9585

AJÁNLAT.
MENNYÜNK most, 1 liter berceneei szilvórinm 

70kr> valódi tokai törköly 90 kr, le«-fino- 
mabo tea rum literje 80 kr, ugyanott hires 
vamospércsi tájboroknak literje 26 kr, na­
gyobb vételnél árengedmény Grósz Lőrinc z, 
italmorésébon Mester utca 45. 1125

1 >tr-pytrolennTszaíonT^TTltr. ameriklTÍK 
j.;tr' '°slPar 18, 1 Itr. császárolaj 20, 1 kg
Sl° ,24v, 1 ng' letkvár 24’ 1 klff. teasűtemény 
7o\ Gongé tea 2.85, Glück Izidor fűszer
üzletében Péterfia utca 76. 1175

CBINOBAN bútorozott, különbejáratu, utcai 
szoba f villany világi tás, fürdőszoba) 15-től 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban. H24

Házvezetőnőnek ajánlkozik űri családból szári 
mazo szerény igényű, középkorú árva lány 
a gazdasagot kitünően érti. Igősebb úrhoz 
vidékre, hugondviseló. Cím a kiadóba. 1123

Gerzsánné Kertész KaTa^félTpliasérozóTnléz^t 
Arany Janos utca 35. 2121

K()7tLf um ü h «1 jTJóTor^ír^; HatházTuTsTszT 
alatt lakassal együtt január 1-re kiadó. 1103

FTATAL, ügyes kiszolgáló segédeifeiveszRaíT 
irai György Bocskai-tér 12. no2

Böszörményben eg^Tó meneteld fűszer üzlet 
berendezéssel és lakással betegség miatt kiadó! 
Hol. megmondja a kiadóhivatal. 3100

LRAKTIZALT’ könyvelő szerény fizetés In 7ll 
val al könyvelést, levelezést a nap bármely 
szakaban. Cím a kiadóban. i082

hLEGANSAN bútorozott utcai szobai-különbéi 
jaratal azonnal kiadó. Miklós utca 35. 1086

i IA nincs pénzé és szüksége van, vászon äez- 
taitentő, szövet és csipke-függöny, futó és 

’.agy szőnyegre. Paplan éo flanel takarók 
Jéríi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 

é.rd0k0> b°gy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

ELSőKKNDü porosz kőszén és Tzáraz vágott 
ía, legolcsóbban kapható Vargi Károly szén­
ás '»kereskedőnél, Liba piae. Telefen sz. 465

1AEGKTÉ8HEZ szükséges tárgyak~é7"égö^ő 
kószülókelí nagyválasztékban 'Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett 35g

A Végrehajtási novella dacára jnégmindig"kap- 
batók a legelőnyösebb fizetési teltételek mel­
lett férfi e* női télikabatok, rnhaszövetek, 
szőnyegek, agy és asztlatcritők, vásznak stb. 
heti >agy havi részletfizetésre Kehn Hermann 
lizletében Hatvan utca 17. sz. (537

-HAK1SNYAKOTÖ IPAR YáLLALAT. "Hariel 
nyűk kötess és fejelése íelvállaltatik Benyats 
tómilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák narv vá­
lasztékban harisnyafejelés, színes és fehér 
bmzés vaUaiet. Füstös Dezső előnvomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik” 
frízetek, krepek, hajfouatok, parókák jutá­
nyosán kaphtók Boezán Ferenc fodrásznál, 
Hatvan utca 3. Kihulott hajat veszek

EGY póuztarnoknő aki pénzkezelésben, szál 
molásban gyakorolt, állandó alkalmazást nyer­
het egy vidéki fűszer és vasüzletben, teljes 
ellátással és lakással a családnál. Megtudható 

^kiadóhivatalban. 2006
JáRGáNY csaknem teljesen uj, igen jó karban 

van, jutányos árért eladó. 934
OLCSÓ éi.rasztó óra í frtTsTkn finomabb," 

jótáLás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó 
nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichL s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban. Öraüveg 15 krtól 
szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól. fel- 
jeb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus, Piac-n. 75. sz. bank palotával 
epp an szembe. 8812

50,000 db. ritka külföldi bélyegből válogathat 
fél és negyed áron a Harmathy antiquáriu- 
maban Füvészkert-n. 14., állandóan friss
érke«fo___ __________________  803

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr. 1 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka* ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piae sarok) ygg

HASZNÁLT bútorokat veszen~máinó Kossuth 
utca 41. sz. __________ 1033

BÚTOROZOTT szoba koszttal 60 koronáért 
kiadó. Jókai-utca 11 sz. 1005

AKI házat vagy földet akar venni, az ne~niul 
lassza el Tam Sándor házvezetőt megkeresni 
Részlet fizetés mellett is vehet házat. Ra- 
kovszky-u. 10.

R®Fj nőtlen, 40 éves falusi jegyző megismer-'
kedni óhalyt oly fiatal leánynyal, vagy gyer­
mektelen özvegygyei, ' kinek 8—ÍOUÓO forint 
hozománya van. Féty aéppel ellátott ajánla- 
tOK „Jegyző“ Sajobábony posta Sajóecsev 
küldendők. 0 J

BOLT kiadó a karácsonyi idényre, vagy tol 
_vabbra. D égen féld tér 8. 1162
MOST érkeztek remekül éneklő valódi-harci 

kanárik, beszélő papagályok. Jókai-u. 52.
Óra javításokat a legolcsóbb arban jótállás 

mellett oliogad Acs Imre órás Szent Anna
ptca 2- sz-_______________________ 1133

KISASSZONY zongora órát ad, kezdőknek" 
háznál vagy házon kívül, 1 koronáért, Cso­
konai utca 44.

NOVEMBER 30-an takarékpénztári könyv, no-" 
tes, négy drb. iromány, cerusa vászontokkal 
©lvöszGut, inogta Iái óra értéktelen, szolgáltassa 

_rendőrségnek, hói bővebb fel világ ositábt nyer.
^ állást elfogadok január 1-re.

Kertészséget értem. Cim a kiadóban. 1142
4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó
__1894. évi óbor eladó. Rákóczi utca 41. 1136
KITŰNŐ" énekes kítnarí madaiak 4, 5, 6 fo- 

rmjával kaphatók. Rákóczi-u. 24. 1141
Bármilyen régi női k ai apó illegd iv» tosabb for- 

mara gyorsan eszközöl jutányosán Borza 
István Csapó-u. 2. Stcncinger ház, női divat 
árusoknak engedmény.

w ~ *°gjm>»üyu8aDD arak i

J6'„e, ;'ir6,hír‘*-j-tv

HENTESEK figyelmébe ajinfom~iST5Är-
“ä üsjyíBoruÍE S5

kereslet.
Hajdúböszörménybe egy biztos jövőjű f»g„, 

üzlet megalapításához keresztény társát w 
ősi okkal keresek, bérbe is kívJhetó Az üz 

— l6..°aP„_a]a_l_kinyitható. Cim a kiadóba? mq 
GYERMEKTELEN házaspár házmestörnek’nTn 

celakasert felvétetik. Miklós utca 2l. m!
EGY társ kerestetik 3000 koronávíl~^r^i— üzlethez, mely 40 százalékot “ÄSz ff 

kodes nem feltétlen szükséges. Cim a k’iariA 
*>»n. Pénz biztosítva. ° * k\ad7ó;

Pénztárosnö gyakorlotrf0TvéteIik~a"ll7maIh^' 
. .,antl(Ina,numl:)a Eüvészkert utca 14. 2073
ÜGYES derék, alj varróTeanyok"azM^irbdé" 

pésre felretetuoK Vanger Sándornál Batthyány 
utca b. szám.

KÉT gyakoi^tFlng~vasaíónő"TelveteTik-PuuMT
__gg. mosó intézet. ,
M^ütí8lZnH,AT04,óvadékképes tej kihordó 

évi 8u0 kor. fizetéssel felvétetik a Debreceni 
Tejcsarnokban Széchenyi utca 25. sz. 1087

KOVáCS segédek felvétetnek Borsos Imre 
gazgasagi és kocsi kovácsnál, Mester utca 
46., ugyanott kovács tanulók is felvétetnek 
teljes ellátássá!, vagy fizetéssel.

INTELLIGENS úri leány bármily uiegfeleiőai" 
kalmazast keres, éves bizonyítvánnyal. Cim 
May, műhely 3—8.

EGY jókarban levő használt" zongora~5i^é7 
telre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

KERESTETIK egy "ügyes takaritó7ő7"a" ki~i!7i 
ház a anal mint szobalány, vagy takarítónő 
mar szolgait. Jelentkezni lehet Hatvan utca 
44. sz. alatt földszint.

Jó fozőno ki írni olvasni tud és gazdasszonyi 
eenaokben is jártás december 15-re kereste­
tik. Jelentkezm Tehet d. e. 11-ig Dr. Lán.r 
baudornal Kossuth-u. 39. sz. I. emelet.

Pónztárnoknu felvétetik Komlóssy Lajos fűszer 
és csemege üzletébe.

ÜGY nagyobb használt répavágó megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban.

ELAPÁS.
KÉT öl kompetencia fa eladó Szappanos utca 

16. szám alatt. 2116
ÍGY jókar,-an lövő nagy meindmger kályha és 

8 meter márvány lépcső igen olcsón eladó. 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

_____________________________________ 1115
CSIZMADIA TáRSULAT Szepesi uj osztású 

földjén Atzel Géza féle tanya mellett 200 drb. 
30 éves akácfa eladó, értekezhetni Rákúcy-u. 
39. sz. Szabó József elnöknél. 1096

Humoki íajbor, Rizling, Kövidinka és 
Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség 
eesetén hordó és pince használattal (szüretig) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

N Öl és kislány kalapok struc és más tollak ol- 
caón kaphatók Csodán Mariskánál Jókai-u. 22.

BáLÖKRA remek p 11serozásokTészüínek Csapó 
utca 63. sz. 1139

ALI ÖLDÍ Károly tancintézetében a második 
tanfolyam december hó 12-ón kezdődik. Be- 
natások elfogadtatnak Péterfia-u. 2. sz. Te­

lefon szám 510.
KIADÓ bolthelyisóg, esetleg lakásnak alkalmas

Veres utca 15.
H AMIS házőrző" kntyi,"l'aTyára"ígeü-”aÍ¥aímas 

eladó, Szécsenyi kert 8, esőszhaz megett
GALLÉR vasaló fényező férfi munkás ajánl- 

kozik mosodába, állandó munkára. Cim a 
kiadóba.

ELADÓ HÁZ Bandi utca 12. szám.
bXnkon

9690
53 hold 

Busi utca 20.
föld eladó, értekezhető

1010
EGY 5 ló erőre kevés ideig hsznált bánki

benzinmotor Ganz gyái'ból előnyös árban el­
adó. Megtudható kiadóhivatalban. 1005

ELADÓ az Olajütő 12. sz. ház, valamint a 
nagylótai ut 35. sz. külsőség tanyával, gaz­
dasági berendezéssel. 912

ELADÓ tanyaföld tanyával a pircsi utón, 6 
hold, a városhoz 5 kilométer, értekezhetni 
Borsos Istvánná Libakert 25. Vén kert felől.

ELADÓ kitűnő énekes harci kanári madarak, 
egy bolti állvány, Bethlen utca 13.

HASNáLT bútorokat vész és elad Kónya Jól 
zsof asztalos, Pacsirta utca 27.

SZÉP ház ital, dohány, fűszer üzlet, 4 szoba, 
konyha, pince 355 négyszögöl szőlővel 3600 
forintért eladó, 600 forinttal megvehető, Csapó 
kert Mátyás kir. utca 24.

ELADÓ ház. Hajduhadházon, a vasúti állomás 
nagy házas udvar, melyet jelenleg Lővy Géza 
fakereskedő bérel s faraktárnak, vendéglőnek, 
úri lakásnak egyaránt alkalmas, kedvező fel­
tételek mellett eladó, értekezhetni Veszprém/ 
István ügyvédi irodájában Hajduhadházon.
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23 hoUo Bocskai kerti bor eladó. Homok-ntea
114 szám._______________________________

D éaTéí öl kompetencia fa eladó. Vörös utca 14.
HOTlOKKKRTI ujbor 44, óbor üó és 68 fillér

litérje. (Jaokonai-n. 13._______________________
ElXŰO fényezett és matt használt bútorok 

ebédlő, konyha asztalok székek és vas gyer- 
mokágy. Kossuth utea 41. hátul a keieaet- 
épűlet,

4ŐV45 hectoliter homokkerti nj bor eladó, ér­
tekezhetni Arany János-n, 4. sz. az emeleten.

FáÍ J ruha és máé ruha nemiiek eladók, cim a 
kiadóban.________________________

ELADÓ 4 és 6 ló erejű gőzosóplő teljesen jó­
karba. Cim a kiadóba.

Kölcsön ivlámpákat
80 korona

laawl fizetés HaaeelleAS
legjutányosaban rendez be

l^iSltilwaatBrjE SLi,
debreceni első electrotechnikal gyár vállalat,

Eessntli-Btca L Telefon 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át. .

Saját termésű

Hágámért bor
1908. évi, üvegekben 1 liter 26 kr. 1908. évi 
5 lit. balonban 25 kr., 50 lit. hordóban — 
100 lit. 15 frt. Diószegi 1906. évi 1 lit. 40 kr. 

Törköly pálinka 1 liter 1 forint.
Váray János,

fiiszerkereskedésében (Rákóczy) Leány utcza.
ff m

női felöltők divatterrae
Piac-titea 55. sz.
(Hungária kávéház mellett)

Meglepő olcsó

karácsonyt áruk!
Posztó és plüseh

női felölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
szőrme boák, 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek, 

Leány 6$ gyermek lelöltök
Blousok,

Aljak,
Jouponok,

Pongyolák.
1! teeglc'wb szíWt iraki!

S

8

E

Aláírási felhívás.
« NÉPTJMBÉKPÉNZTAR

mint szövetkezet
Debrecen, piac ufcza 30. szám alatt

50 fillér lörzsbetéffel 1909, január 1-vil

Akik hetenkint legalább 1 koronát és
életkoruknak megfelelő táblázat szerinti cse­
kély pótdijat is befizetnek azon kedvezmény­
ben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nem­
csak 4% kamattal less tőkésítve, de 1000 
koronáról szélé életbiztosításhoz Is Jutnak, 
melylycl úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és 
könnyen érvényre jut.

Tj tagok (férfiak és nők) ezen biztosnál 
rendszerbe belratásl díj és késedelmi kamat 
nélkfll bármikor beléphetnek és megfelelő 
kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszközöl­
hetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Az igazgatóság.

pklós-u. 23. Telefon 445.

Köszön árjegyzék
100 kilogramocként házhoz szállítva.
I, rendű porosz szalon szón K 4.80 
I. rendő sajtó It szén (brikett) K 4.80 
Salgótarjáni darabos szón K 3.70

Koksz:
Elsőrendű sziléziai koksz,

raktáramban átvéve . . . K 4.60
Eowácsszén :

Ostraui-szilóziai kétszer­
mosott kovácsszén . . . K 4.80

Vágott fa:
Kiváló száraz bükkfa, rak- 

táramben átvéve . . . . K 2.20
megrendeléseket elfogad:

SP 1A «. ü üMÜdlkB* irodája Miklós-u. 23 
öÁáa&I iatitáUl Telefon 445. szám.

szónraktára, Cso- 
II li konai-uroa 9. szám.

Özv, Kandel Józsefné, dohánytőzsdéje Frohner sz. 
Schwariz nővérek, dohányiőzsdéje Bika-sz, mellett. 
Molnár Testvérek műszerésznél, Egyháztér 3,

Pontos súlyért szavatolok.

LÁSZLÓ ZSIGMOBTD

ÁLLATORVOSI
rrvdelő-irodája

nagy í$ kis állatok részén Csapd* 30.
Telefon BM e*.

Hatvan-utca végén a Tócóskert- 
ben I. járás 18. sz. Van rajta 2 
szobából álló modern lakás teljes 
kényelemmel, istálló, tyuk és ser­
tés ól, kocsiszín. Magtár 854 négy­
szögöl szőllővel és gyümölcs fá­
val veteményes és lucernás kert­
tel, kevés pénzzel megvehető.

A részlet fizetés a
& tulajdonosnál $

eszközölhető.

Eladó ház

JA ki szép akar lenni
a ki üde, rózsás, bársonyfinom arcbért óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kedvelteégnck 

örvendő

Rooátsy-íéle Pipere-Boraisl.
Fagy, szél és általában az [idő rizzontaságai eUen a 
legbiztosabb és leghatásosabb szer az arcbír éa kés* 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru­
ganyosságot, üdeséget és frisaeséget kölesén*. A 
gyermek testét edzi és meggátolja a gyakori fájdal­
mas lápállást. Ránook, szépiák, májfoltek, pörsenések 
és mlteszerekeltávolítására a legbiztosabban ható szer.

Mint háziszer
szintén a leg 
<y*r
úgy,
sához, valamint szájbüz eltávolításához, páratlan si­
kerrel alkalmazható. Láb, kéz, hónalj-izsadáet * ieg- 
biztosabban, gyorsan és véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba dobos 15 fillér.
Tíz nagy debes readelóséDÍl béreeatve kUdetlk
Rogátsy-féle boraí-orém . . 1.— bor. 
Rogátsy-féle borax-szappan —.80 „ 
Rogátsy-féle borax-pader . L20 „ 
Rogátsy-féle borax-fogerém —.50 „
Kapható minden gyógyszertártsn, drapériában ésjebb 

fflssertteletben, — Készíti
$£ drogériája :I:

Elfipttl,
Csak Regáts névvel valódi 1

Karácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

GRAMMOFON,
mely nagy válasz­
tékban kapható.

Állandó lemos újdonságok 
nagy világítókban. TÉR

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*
Egyedüli képviselete a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

S03ESBERG és HAHHIER
Debrecen, Piac u 8. fi. % Kereskedelmi Akadémia palotájában.

->
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I Paviovits es Szilágyi I
műépítész és építőmssterak 

«c g3>S*S«e>aE «5 «sfl v«iHlaaa.a$e.*$ai 
Debrecen, Piac-ntoa 42. Lamprceht-palota. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel

Épületek felépítése,
.... , szakszerű kivitelben. —■

Lakás bernndozésekfsrvezése, Telkek s épületek értékesítése 
Inatlanok becslése és műszaki leiekben talmit |

üzlethelyiség,
B . Piac. "<ca 72. szám alatti Ganz-félel 
.. JvSzvcnytársaság által béreit nagy utcai! 
ji üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár-' 
íj helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá- 
íj vozasa miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

í hérU adatik.
Értekezhetni 

I irodájában. Lukács Emil ügyvédi

I Újdonság! Feltünóstkeltő!
íj -Törvényesen védve. Bejegyzett cég.

p sz. Ragyogó karácsonyfa anplesengő,
IBEEiEF sSkBaSSíf te

H lcí,szcdü is legújabb karácsonyladlsz, mely cr:v keresztén- * csátadban sem hiányozhalik. * J

A 3 gyertya melege a 
szerkezet lenditökerekét 
mozgásba hozza és ez- 
tital a ráerősitett javí­
tóit acélpálcák a 3 ha. 
rangra ütnek és kelte­
nie. eztistcsengéit hal­
latnak, mely Újat és öre­
gét áhitatos karácsonyi 
Uan ulatba ringat. Ára 
dobozzal és használati 
utasítással bementve 
aiöszeg előleges bekül­
dése mellett drbkint 

K 1.50
3 drb. 4 kor. 4 drb. 5.20 
fdrb. 10.50, 9 drb. 15.50 
12 drb. 13.50, 24 drb 

39.50 kor. Utánvéttel 20 
fillérrel több. 2. szám 
Ugyanaz a karácsoyfa 
angyalcsengő lcgelegan- 
sabb, legiinomabs nike- 
iezett kivitelben, csa­
vart barangiábakkal és 
3 gyönyörűen fénylő 
ezüst lamella virággal 
mel\ ek a gyertya meg­
gyújtása uían csodaszép 
fénysugarakat töveinek 
szöjjel,dobozban, hasz­
nál; ti utasitéssal, bér-

------------- -mentve az össze-, elő-
lCíÍes-b.,'LkUIdésf mellett drhonként. K. 2.— 3 drb 5 50 kor a 
drb. 7.25, b drb. 10 50,, 9 drb 15 50 12 o* ,f,or‘; *
39.50 kor. Uttánvéttel 20 fillérrel több.’ Aki fcnIHse.mőkb li I 
egynél többet rendel, 10 drb válogatott mAvévri iífwSÍÍ. , ° !iez.őlapot kap, köztük karáánny^és ulévi kariíÍt PJ!il',2C," 
darabját mindenütt 10-12 fillérrti 'iíLitiák 1 ’ me,ynek
kézat kizáraaCTRcndn»Cide^kTorfn fnfézend^f*’,Chlt kocj

cs. és kir. udvari szállító SCoMPáíi Jánosi
Brüx 2089 sz. (Csehország)

Kérje nagy képes legújabb főárjegvzékt-met 3000 ábrával m. I 
l'ct azonnal ingyen és bérmentve küldök. Magyar levelezi s*

1903 december 6

László Endre! M
ügyvédi irodáját 1«

Hajdu-szoboszldn
megnyitotta.

""'''•'■■■■■■■■■■«mBKaBníSOMraj»

BOÁK
es

a legnagyobb választékban és leg- 
’ újabb fazonokban &

Eösznay J. és Társa!
divatáraházában,

Debrecen, Kossnth-ntca 5.
kaphatók.

£1

Fercncz “""l.1**»
Debrecenben, Főtér, wároshée-épélet.

, AUtalmi vsÄissbi®»
6 e,B",8s mé"B=l<elt Arakban.

«sí*. wnwM ^rrrisz™rfzÄ^!giapw,
„ f8* »y^rittela felbuet,
valódi szőrme és plüss kabálok, boák és muffok, gyapjú selyem'
iá w n\7 t: b 0US°k’ Szinhá2i Pl^ok és schállak! ?
J pii íacnyboi visszamaraét árak felárban ánisittainak ki. ^

. b 5uzi' Lés t6li Idényre, valamint fiaim. 
Ifik, barcbetfik, fekete- és színes selymek 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszok, 'S

Francia P. D. Jegyű rflzőb
Arcfatyo!, dlvatövek, gyöngy, és tör dlsztáskik,

Menyasszonyi selymei
koszorúk és fátyolok '

legolcsóbb szabott árban!

I ,, - Mielőtt villany világítási berendezésé^
I elveszítésre kiadna kérjen előbb ajánlatott

[POliLÁK SAMUI
villanyvilágítás és motor berendezési
—----- - vállalatnál-------- -------

I Debrecen, Piae-utca 43. sz
I Telefon 656. Telefon 656.!
I •.. , A minden egyes berendezést a sa-f
IS«S.üiíSá«yu cs- és kir-sz- .-BiztosítóI készülékkel szereli fel a legelőnvösebb 

feltételek mellett 3 évi teljes Jótállás- 
sai. -tervek és költségvetéseh díjmentesek. 

Imi, Mludennemü csillárok átalakítása.
I Villamos erőre berendezett níkkelezö és 
I ya,niza^° lötezeL Csillárok és villamos 
^^ek^^gyáriraktnríu

női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
szetes barna- és főkefe szinokbon métere 

j 8 formflól 15 forintig,
Boák és muffok

óriási választékban.

I Cosientöfcre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

'szőnyegek,
lypjutta, spárga, hollandi, kiddermönsfer, fa- 

psszfry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
divan térítők, bútor szövetek és creppak, 
viaszkos vászon

legolcséfr*) * szabott árban.

és asztalier£fSk
szövet és csipke fflggényík, stórok.

kvaszon, slffan és batiszf női Ingák, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzafo.k, sel/em 
lusztor és cloth alsószoknyák, kásmlr ós 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb sxaboftt árban.
Férfi ingek, iábravalók,
őálólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlratzsebkendök.

lábravalók, ujjasok, iéll kendők, himalaja 
haraszf és plöscii minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- éi angol gyártmány, - hozzávaló bélés áruk.

Harisnyák, keztyáik,
nők, férfiak és gyermekek részére Állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árba»

'ZABÓ LAJOS FIAI
, divat-, vászon- ás szőnyeg rakíán
Debrecen, Rózsa utca i. az. 

Ak»iU*i»tt 184Z érbtm.

- - - - - r "
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Goldstein Carolin
[orvosilag elismert mellffiző műterme|

Debrecen, Fiac-utea 61.
Mérték után rendel­
ve bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt / j

készít legkényel- 
EEE mesebb ——

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.
Kirakatba készült fű­
zőket félárban adom. p w f 

Óriási raktár kész fűzőkben

I lefjojtaeról» di5re8al4c"B»suim

SzeßnH-szeßß

karácsonyi
ajándék
tárgyak

kiállítása
Kaszanyitzky Endre
főtéri üztetéően.

MM,
Kötszerek, fertőtlenítő 
szerek, specialitások, 
gyógyborok, 2 perc 
alatt száradó padló­
lakkok stb. szóval az 
ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás 
körébe tartozó nélkü­
lözhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jósa és Jéna
, \

15 év óta fonállá első drogériájában
Debrecen, Kossuth-ii 6.

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

GOMEL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

. MI ^ w

6ERGNEL
9

vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
pST kívül nagy raktár van

GERŐNÉL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 
= az olcsó ár kedvező.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapónk 13
Aki olcsón akar házhoz jutni

az ne szalajtsa el a Kun István uram tulajdo­
nát képező Veres utca 13. sz. házat. Ennek a 
háznak az évi jövedelme felöl van a 320 fo­
rinton. 3264

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Tudomásul hozom mindazoknak,
kik tőlem a Jókai utcai 3. sz. szép nagy 
sarok házat 10 ezer frtért megkérték, de a 
a tulajdonos 11 ezer írton alul nem akarta 
adni, hogy most közbejött családi körül­
mények miatt 10 ezer frtért megkaphatják, 
aki a felpénzt előbb be hozza hozzám azé 
lesz a ház 1

Ezen ház teljesen uj adómentes sarok p 
épület, a Jókai és Garai utcák sarkán van. j 
Van rajta egy nagyon jó menetelő fűszer- 1 
üzlet, trafik engedélylyel és külön korcsma j 
helyiséggel, melyhez tartozik 3 szoba, 2 | 
konyha, 2 pince és fáskamara. Van to- 1 
vábbá 4 rendbeli 2 szobás és 1 rendbeli j 
1 szobás lakás, minden lakáshoz szükséges jj 
mellékhelyiségek. Az udvarban varr igen jó \ 
vizű szivó-nyomó szivattyús kút és egy j 
emeletes magtár helyiség téglából épilve '! 
cseréppel fedve. Az évi lakbérjövedelem \ 
meghaladja 800 frtot.

3262 í

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Wirth zu
a helybeli piacon kisárólag

Szendrő Sándor
zongora és hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongoraj bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek ■ lemezek

Eredeti gramopbonok 70 kor.-fdl
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-etca 3. sz.

B^e^Eaggiggsgi^^!aa5a&c££rat5Bo5cfaBsaribzasiri5ES35E5cE5Eu5isF
st-

111

ROSS BBSS® ékszerész
__________ DEBRECMjNt Főtér 55. Hungária kávéház mellett.__________
Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­

kező bámulatos olcsó árakban:

i-i
Pi;
innimi

Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény­

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűri)
Egy színes szép arany függő__

Együtt 80 korona

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű _

Együtt 200 korona.

Egy valódi gyémántkövű karperec
Egy valódi gyémántkövű meltü
Egy valódi gyémántkövű függő
Egy súlyos hosszú lánc
Egy gyönyörű női óra
Egy sulyus jegygyűrű
Egy szép köves gyűrű________

Együtt 300 korona.

aim

Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.
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Köhögécnél, rekedtségnél, csak
lorsy-félgpe^ste cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógy tárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda e minden nagyobb füszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

8GVi.
1908 üecemoi

Kiadó lakások
májas 1-re.

Verbőczy-u. 12. sz. I. emeleti 5 szobás 
lakás, konyha, ppeiz, cselédszoba és mellék­
helyiségekkel, továbbá 2 földszinti lakás, 4 
szoba, konyha, spaiz, melléhhelyiségekkel,
I láz és viz vezeték, továbbá Simonffy-utea 
10. számú háznál egy 5 szobás utcai lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyanott. 2 szobás 
előszobával és fatartóval. Értekezhntni 
Hatvan-utca 36. az utcai lakásban, a tulaj­
donossal.

? LEFKOVITS JAKAB 31
Debrecen, Széohenyi-utca t sz.

floderi) bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb k*‘vitelü

vas- és kárpitozott bntorok nagy 
választékban

Cégese tessék figyelni. X
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - «al

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
: nagy raktára. ----------- ------

Kaszanyitzky Indra
főntez?.: fizietébe

. ^ , megérkeztek 
jóé nagy vá­
lasztékban 3 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali fgggő, 
sálon, ebédlő, 
és háló szobai1

tafl

*4»
B lilái

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n, é. közönség 
□ rendelkezésére. □ 
ilcsí ifik. — KilíiB in . m

e

Tcfiáéglö] és kiréíázl felsssrelések.

I,

, : ■ 1 rfit .?-!? V*

'<^160 i\\V£

Eöbógés, regedtség és bnrnt elles nincs 
Jobb a

Rélh)rZm czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázunk és 
határozottan RÉTHY-íélét kérjünk, ml 
vei sok haszontalan utánzata van.

S doboz 60 fillér.

Héthy-fliét fogadjunk el!

Központi druguéria
Piac-utca városház

a napokban már megnyílik
■ a ■ °^ va^c^1 angol és francia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Oycgy és pipere szappanok
Szobaillatositók.

3téz és körömápolási cikkek
jlrcz- és kéz kenőcsök és krémek.

Mamcur, parfüm, és fésűser Cjisezzjbt
(igen alkalmas női ajándék tárgyak). 
Köröm reszelők, ollók, polissoirok, pás-, 
tak, fényesítő szerek. Divatfésük. Haj- 
fésűk. Hajtükí Haj- fog, és köröm kefék. 

Mindennemű
Pipere és biglenicus cikkek.

Úgyszintén legfinosabb rumok teheák 
cognacok stb. legolcsóbban kaphatók,

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám

Ha egy csodaszép és minden 
kényelemmel berendezett házat 
akar venni valaki! Főkén nvue- 
dijasok! J ®

Annak a legnyugodtabb lelhiismerettel 
ajánlhatjuk a Csapó utca végén Patai te-
Lei?-?P:iS.zám.,alatt ,eTŐ Ferency András kir. 
ítélőtáblái alkalmazott és neje tulajdonát 
képező gyönyörű szép kis házat, amelyet 
jutányos árban meg lehet kapni.

Teljesen uj tégla épület, van rajiakét 
utcai lakás, cserépkályhával ellátva és az 
egesz ház villanycsengővel fölszerelve. Az 
jdvari lakás áll egy rendbeli 1 szoba, kony- 
ia, speiz és világos pincéből, továbbá egy 
(ülőn bejáratú utcai kis szoba, nyári konyha 
es faskamraval. Az udvarban igen jó vizű 
szivattyús kút és az egész udvar majdnem 
2 ',neter magas horganyozott drótháló ké­
rhessél van fölkeritve, külön baromfi udvar 
es kert gyümölcsfákkal és karámozott sér­
tés ól tégla burkolattal ellátva, a szobák 
ladozottak, konyha pedig márvány kocká­
vá van lerakva. Ezen felséges kis ház el­
helyezés miatt mesés olcsó árban meg­
kapható. 8

vr b

Nagy Lajos
hűtési irodájából Debrecen Csapó-«. l3

** ääS“1
WT lz *&'KS

És pedig a Csapó utca 84 c7á„, ,
gyönyörű nagy telek és még hozzá65Vff 
ért megkapható, a mostani épületek
é«fh=Vs?o”„abért.ClCng,Cg is h0Znak 900 iorüS

MoStRüÍtaaZteah,ákal^!6meS,er Urak !

-im......au---- ---------------------------------- --- ---- -----0150

I Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

fali, inga és ébreszt©

órák
jótállással legolcsóbban

Mattier Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz.

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg. 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

3375

Meglepő öleséi
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket
95 krtól feljobb.

Zsolnaigyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.

Angol kelmét s oibellne&eí
50 krtól feljebb.

Cosmanosi barchetteket
26 krtól feljebb.

Jd mosó flanelleket,
24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyüt és harisnyákat

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot

1.10 krtól feljebb.
Női és férfi fehérnemueket 

leszállított árén.
Chiffonok, pamut és cérna vásznakat

minden árban.
Saját készittetésfl paplanokat

2.30 krtól feljebb.

Szépe Lajos BJfSWE
Gyász szövetek és kendők,

nagy választékban. |
Nyári áruk leszállított árakban.! 

Tessék megpróbálni. I
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Van szerencsém értesiíeni a n. é. , 
közönséget, hogy saját termésű vámos- | 
pércsi homoki

iajboralmat j
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, Ba- 
kar és más különféle fajú vörös bora­
imnak dugaszolt üvegekben való eláru- 
sitását megkezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

demerger (József kír. hereeg-u. 52.)

Legdivatosabb brilliáat ós gyémánt 
kövü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá- 

• - sárlása

Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőzsde mollett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

©OCASIO
1908. december 31-ig.

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
Pranczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

Vaiüdi szarvasbőr
és mindennemű

3 keztyük
legnagyobb választékban

Sbőn Sándornál
Debrecen, Piac-utca 12.

(Stenezinger ház.) ......... -

Oonogán és Somossy
(T Drtwiái, IdstáttpliBbiiÉPi "TB

Szőnyegek, függönyök, 
ágy ós asztalterítők, 

flanelltakarók, linóleum

„Valóéi persa szőnyegek“
nagy raktára.

alüSv-'íStSSe.-

miatrh*fn>,p*|§

w

OCCASIO
1908. december 31-lg.

Karácsonyi vásár
Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-lltoa, a főpostával szemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőimnek Kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek remdkiirttl oleso
árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-ig.

Szőrme felöltő 16.— 
plusch feiöllő fék. nyak. 9.50 
piliseit felöltő barna 12.— 
gársony felöltő fekete 12.50 
Bársony felöltő barna 15.— 
p felöltő téli hosszú 11.— 
p felöltő téli fél hosz * 8.— 
p felöltő ang. kelme 3.75

Csipke blousok 4.
Selyem bious 4.
Selyem angol bious 7.
flanel! bious mosó 1
flanel! bious l. rendű 2. 
Szövet blousok öivatcsik. 5.- 
prsony bious 5.
Csipke bious modellek 12.

yingol alj 2.00
yingol alj mintás 2.25
yingol alj gyapjú kelme 5.—
yingol alj finom kivitel 7.50
Pongyola mosó téli 4.—
Pongyola Cretton 3.50
Pongyola batisz 7.50
Pongyola modellek 10. -

Szőrme, blüsch, bársony és posztó felöltő modellek [ggflM g|[$ö iÄ
Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.
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ELADÓ
más vállalkozás miatt Nyíregyházán 
búza vásárt éren lisztőrlő olajgyár­
tásra is berendezett mümalom, egy 
uj Eureka, egy jókarban levő Ganz- 
téle 11 -es a/ Hengerszók, valamint 
Hajduhadházon a piacon 7. sz. alatti 
ház a vasút állomás mellett 664 
négyszögöl faj szőllő külön gyü­
mölcsössel, vásártéren gőzmalom­
hely és egy 5 hold csere erdő.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
a tulajdonos

Hadházi Lajos
Myiregyházón.

«ÄirrC1

1W8 december

Villamos ivlámpák
úgy részletfiizetésre mint

PT kölcsön "HPi
kedvező feltételek mellett

FOLPES SÁNPOR
világítási vállalatánál szerelhetők be.

aio
Ivlámpák jókarban tartása és javítása. 

Legjobb minőségű ivlámpaszén.

17705 1908. sz. ' ----
Temesvári vásárhirdetés

Az idei temesvári Szt-Miklós
országos vásár

folyó évi Őoc. hó 17-étől bezárni™«
n60'ri h%2H* fo= megtartatni. Min­
denfele állat felhajtása az országos vá-

<Jeo- 1J-étő1’ csütörtökön reggel 
ü óIáto1 kezdve meg van engedve 

Temesvárott, 1908. dec hó 21.
A városi főkapitányságtól 

______________ Béé Ferenc, főkapitány

lágy Lajos hirdetési irodájából Csapö-u. 13.
tMói!3ssaraiázpiiio«iároo.ahai?aö-ii.rÉszliin!

A Zsák-utca 5. számú szép nagy sa­
rok ház tulajdonosa özv. Emmert Józsefné 
úrnő Budapestre költözése miatt a Zsák-u. 
5. sz. sarok házát kész odaadni 8500 írtért! 
Ez az összeg azonban az utolsó ár, ezen 
alul nein eladó!

Uj épület! Az utcára 12 ablak van 
és e házon van a gázlámpa is. Van ez 
épületben 2 rendbeli 3—3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, egy rendbeli 2 szobás 
és egy rendbeli 1 szobás, továbbá téglá­
ból épült és cseréppel fedett istálló 8 drb. 

j jószágra, kocsiszín és szív atyus kút. A fog­
lalót felveszi az iroda, 3430
—«1BSB

A* Arany Bikával szemben.
MflT KARÁCSONYI VÁSÁR!

Rendkívül leszállított árak.
—.39 kr. 
—.40

3 drb. agoürus zsebkendő karácsonyi ár
4 darab 5 rétü férfi gallér , w , ............................
3 darad elegáns férfi nyakkendő karácsonyi ár . . ........................ * *
1 pár színes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár . . .................................... ....... ^
1 darab női vászon ing kézi hímzéssel karácsonyi ár *. ............................ , u
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár . . . .................................... 1'
1 darab lüszter alsó szoknya. Ritka alkalom, karácsonyi ár....................... oZn
1 darab gyapjú flanell, vagy posztó blous, karácsonyi ár .........................7 =n
! óarab selyem, vagy csipke blous, karácsonyi ár . ........................ «Sí
1 darab gyermek garnitur muff és boa, karácsonyi ár ................................. ,
1 darab hosszú szőrme boa, karácsonyi'ár ..... i.......................... 0 =
1 darab antuka esernyő, garantie, karácsonyi ár .................................... 50

1.901 métei, 140 cm. széles angol kelme, karácsonyi ár .* ............................ 7=
1 meter, 140 cm. hosszú posztó kelme, karácsonyi ár .*............................
Azonkívül még számtalan itt fel nem sorolt cikkek, u. m. * Selyem kendők h7rknvát 

férfi fehérnemű, színes es fekete selymek, téli kendők stb/stb. Tiszteletiéi V k

Blomenstein Testvéreknek
Áriád „-I . . Piac-utca 14. Bika-száiiodával szemben.
Óriási választék gyermek ruhákban! — Gyermek ruhácskák mélyen leszállítva f

lasasnos

Earássesyl ajándékok ,
gyermeknek valamint felnőttnek a legnagy’ i> választékban legolcsóbb árban

FISCH TESTVEREK üzletében
Piac-utca, Hungária kávéházzal szemben.

40 fillértől kezdve 
24

mM

Crelioluid babák 
Babák hajjal

, Francia babák hajlékony tagal 40 
Francia babák öltöztetve 50 „
Szobabútor dobozban 14 „
Fakonyha edény 14 „
Cin konyha edény 30 „
Bádog konyha edény 20 „
Porcellán serviece 10 „
Különböző állatok dobozban 20 „
Kuglizó dobozban 30 „
Richter féle kőépitő szekrény 80 „
Lovas és gyalogos katonák d. 14 ,,
Vas katonák lovas és gya­

logos dobozban 16 ,
Képes kirakójáték fadob. 30 „
Fejtörő játék 70
Tivoli játék 70 „
Laterna magica l.— „
Gőzgépek 1.60 „
Modellek gőzgépekhez 50 „
Önműködő automobilok 50 „
Faépitő kirakó 50 „
Búgó csiga önműködő 50 ,,
Asztalos szerszámok 30 „
Óra lánccal felhúzható 14 „
Hegedűk jóhanggal 50 „
Zongorák 50 „
Konyhák edényei felszerelve 30 „
Kardok 20 „
Puskák 30 „
Pisztolyok 10 ,,
Agyuk 20 fillértől felljebb
Rezdobok 36 „
Csákók 14 „
Huszár sapkák posztóból 50
Falovak kerekeken 10 „
Hinta lovak 3 kor. „
Cimbalom 16 filllértől feljebb

Ezenkívül még Itt fel nem
Üzletünk negyedszázados fenn'.liása eiég

" - « Vf ’v .1 - , . g

Trombiták ..
Szájharmonika 2C
Számoló gépek 3C
Ideál pisztolyok 8(
Talyigák Lóval 3Q
Fogatok egy és két lóval 60
Dominó fából dobozban 30
Dominó csontból fényezett do­

bozban i,_
Képes könyvek 20
Mesés könyv 15 mesével |._
Sakk figurák 50
Sakk táblák 30
Roullett játék j,—
Baba evőeszközök 20
Bárányuk 30
Vonatok dobozba 50
Vonat őnm. szerkezettel 1.—
Vonat sínekkel és önmű­

ködő szerkezettel 2.—
Lehmati-féle önműködő já­

tékok igen mulattató I.—
Patent gyermek szék ko­

csira változtatható 10.—
Istállók berendezve i,_
Baba szobák és konyhák 

berendezve |,_
Bolt berendezve 70
Gumi babák és állatok 30
Szőrme állatok, kutya, macska 

bárány és nyúl 30
Baba kofferek berendezve fi­

nom babával 1,50
Báb kocsik ernyővel függö­

nyökkel 2.—
Mosó készlet
Baba mosd k 50
Baba netz és rézágyak 50
Baba kredenc 40

fiiértői feljebb

*

Morzsa lapát 
Női fésű garnitúrák 
Férfi nyakkendők

„ . .. .. !> Gallér védők
soro.t számtalan szebbnol-szebb Tárgyak a legolosóbbtól a legfinomabbig.
garattiia, ho?y a u. 5. közönség olcsóbbáp vásárol üzletünkbe

mű "0 fii! ríni etjebb, Vlkékl reidelésvk pon'osan eszkrzöl'etnok.

50

Baba ruhasiffon 
Székely bútor
Sörös service 70
Zenélő doboz 20 ”
Festékek dobozban 30 ”
Kis nyomda gy

Felnőttek részére.
Emlékkönyvek vászon kötésbe 30 fiiértől feliebb 
bmlcksönyvek plüs kötésben 80 „
Levelezőlap album vászon 

kötésben
Levelezőláp albumok plüss 

kötésben j,_.
Arckép albumok plüss kö­

tésben 2,—
Salon asztalkák mahagóni 

színben 2.40
Dohányzó asztalkák 2.40
Dohányzó készlet 2.50
Papír kosarak 3.,_
Munka kosarak .50
Munka asztalkák 2,40
Majolika faldiszek 1.—
Fali etagerek 1,—
Hamutartók .50
Oratartók i.._
Plüsch varró doboz Í70
Plüch keztyü doboz_______tyű
Plüsch gallér kézelő és zsebkendő dob 
Cigaretta tárcák 
Szivar tárcák 
Dohány tárcák 
Pénztárcák
Női kézitáskák bőrből lánc és börfogóvaJ TOOL

1 kor.
70 fillér 
50 fillér 

1 kor.

2 kor.
30 fillér.

! kor. 
50 fillér 
50 fillér

mint bárhol.

AjOMieU »Mrwgégsfne, (a «DiWihbI Újság n/omdajábaa.) Tulzu&eo««: Thu Syihb

nett


